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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

静岡市自殺対策行動計画（第３期）の評価指標の評価を行うとともに、本市自殺対策の基礎資

料として、調査を実施するものです。 

２ 調査対象 

静岡市在住の 20歳以上を 5,000 人無作為抽出 

３ 調査期間 

令和３年９月 17日から令和３年 10 月４日 

４ 調査方法 

郵送による配布・回収（ＷＥＢによる回答も併用） 

５ 回収状況 

配 布 数 有効回答数 有効回答率 

5,000 通 1,927 通 38.5％ 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点

以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方

になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集計

（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目の組

み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作成する

ことにより、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・調査結果を図表にて表示していますが、グラフ以外の表は、最も高い割合のものを  で網

かけをしています。（無回答を除く） 

・回答者数が１桁の場合、回答件数による表記としています。 
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Ⅱ 調査結果 

（１）回答者属性 

Ｆ１ あなたの性別を教えてください。（１つに○） 

「女」の割合が 56.1％と最も高く、次いで「男」の割合が 42.6％となっています。 

Ｆ２ あなたの年齢はおいくつですか。（令和３年８月１日現在）（１つに○） 

「７０歳以上」の割合が 32.1％と最も高く、次いで「５０～５９歳」の割合が 17.7％、「６０

～６９歳」の割合が 17.6％となっています。 

男 女 どちらとも言えない 回答を希望しない 無回答

回答者数 =

　 1,927 42.6 56.1
0.2

0.5
0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２０～２９歳 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳

６０～６９歳 ７０歳以上 無回答

回答者数 =

　 1,927 6.5 10.9 15.0 17.7 17.6 32.1 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Ｆ３ あなたのご職業はなんですか。複数ある場合は主たるものを回答ください。 

（１つに○） 

「有職者」の割合が 56.3％と最も高く、次いで「無職者」の割合が 41.0％となっています。有

職者の中では、「被雇用者・勤め人」の割合が 43.1％と最も高く、無職者の中では、「無職」の割

合が 37.0％と最も高くなっています。 

回答者数 = 1,929 ％

有職者

　自営業・家族従事者等

　被雇用者・勤め人

　　　会社役員

　　　正規職員（管理職級）

　　　正規職員（一般職員級）

　　　非正規職員

　公務員

　　　公選職員（議員等）

　　　正規職員（管理職級）

　　　正規職員（一般職員級）

　　　非正規職員

無職者

　学生・生徒等

　無職

　　　失業者

　　　年金等生活者

　　　配当・家賃等生活者

　　　生活保護受給者

　　　主婦・主夫

　　　その他無職者

その他

無回答

56.3

8.3

43.1

3.5

5.3

20.7

13.2

4.9

0.1

0.6

3.0

1.2

41.0

1.6

37.0

1.0

20.7

0.3

0.7

12.9

1.3

1.7

1.0

0 20 40 60 80 100



4

【生活のゆとり別】 

生活のゆとり別でみると、他に比べ、生活にゆとりがあるで「被雇用者・勤め人」の割合が、

生活にゆとりがないで「無職」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
）

生
活
に
ゆ
と
り
が
あ
る

ゆ
と
り
は
な
い
が
生
活
で
き
て
い
る

生
活
に
ゆ
と
り
が
な
い

生
活
に
困
窮
し
て
い
る

無
回
答

有職者 1086 30.2 61.9 6.2 1.4 0.4 

 自営業・家族従事者等 161 25.5 65.8 5.6 3.1 －

 被雇用者・勤め人 831 29.6 62.2 6.5 1.2 0.5 

   会社役員 67 41.8 56.7 1.5 － －

   正規職員（管理職級） 102 38.2 55.9 2.9 2.9 －

   正規職員（一般職員級） 399 33.3 60.2 5.5 0.3 0.8 

   非正規職員 255 17.3 69.4 10.6 2.4 0.4 

 公務員 94 43.6 52.1 4.3 － －

   公選職員（議員等） 
・正規職員（管理職級） 

12 50.0 50.0 － － －

   正規職員（一般職員級） 58 50.0 44.8 5.2 － －

   非正規職員 24 25.0 70.8 4.2 － －

無職者 791 21.4 67.3 8.5 1.6 1.3 

 学生・生徒等 30 50.0 46.7 － 3.3 －

 無職 713 20.2 67.6 9.3 1.7 1.3 

   失業者 19 － 68.4 21.1 10.5 －

   年金等生活者 400 16.5 72.0 9.3 1.3 1.0 

   配当・家賃等生活者 6 33.3 66.7 － － －

   生活保護受給者 14 － 21.4 57.1 21.4 －

   主婦・主夫 249 28.1 63.9 5.6 0.4 2.0 

   その他無職者 25 24.0 60.0 12.0 4.0 －

その他 32 25.0 53.1 6.3 15.6 －
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【新型コロナウイルスの影響別】 

新型コロナウイルスの影響別でみると、他に比べ、大いに影響があったで「自営業・家族従事

者等」の割合が、さほど影響なかったで「無職」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
）

大
い
に
影
響
が
あ
っ
た

影
響
が
あ
っ
た

さ
ほ
ど
影
響
な
か
っ
た

無
回
答

有職者 1086 18.1 39.4 42.3 0.2 

 自営業・家族従事者等 161 26.1 37.9 36.0 －

 被雇用者・勤め人 831 17.2 39.4 43.2 0.2 

   会社役員 67 28.4 41.8 28.4 1.5 

   正規職員（管理職級） 102 14.7 41.2 44.1 －

   正規職員（一般職員級） 399 15.8 40.9 43.1 0.3 

   非正規職員 255 17.3 34.9 47.8 －

 公務員 94 12.8 42.6 44.7 －

   公選職員（議員等） 
・正規職員（管理職級） 

12 8.3 41.7 50.0 －

   正規職員（一般職員級） 58 13.8 43.1 43.1 －

   非正規職員 24 12.5 41.7 45.8 －

無職者 791 12.0 35.4 50.4 2.1 

 学生・生徒等 30 16.7 40.0 43.3 －

 無職 713 11.9 35.5 50.2 2.4 

   失業者 19 26.3 31.6 42.1 －

   年金等生活者 400 9.0 32.8 56.0 2.3 

   配当・家賃等生活者 6 － 33.3 66.7 －

   生活保護受給者 14 28.6 35.7 35.7 －

   主婦・主夫 249 14.9 39.8 42.2 3.2 

   その他無職者 25 12.0 40.0 48.0 －

その他 32 25.0 15.6 53.1 6.3 
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Ｆ３－１ あなたの業種は何ですか。複数ある場合は主たるものを回答してください。 

（１つに○） 

「医療、福祉」の割合が 17.4％と最も高く、次いで「製造業」の割合が 12.8％、「卸売業、小

売業」の割合が 10.2％となっています。 

【生活のゆとり別】 

生活のゆとり別でみると、他に比べ、生活にゆとりがあるで「卸売業、小売業」の割合が、生

活にゆとりがないで「製造業」の割合が高くなっています。また、生活に困窮しているで「電気・

ガス・熱供給・水道業」の割合が高くなっています。 

【新型コロナウイルスの影響別】 

新型コロナウイルスの影響別でみると、他に比べ、大いに影響があったで「宿泊業、飲食サー

ビス業」の割合が高くなっています。 

回答者数 =

生活にゆとりがある 328

ゆとりはないが
生活できている

672

生活にゆとりがない 67

生活に困窮している 15

3.0

3.1

1.5

5.2

8.9

6.0

13.3

13.7

12.4

16.4

1.2

1.5

1.5

13.3

2.7

2.4

3.0

4.0

6.4

3.0

13.1

9.8

3.0

5.8

4.3

1.5

0.9

1.3

4.6

6.0

7.5

1.5

4.6

4.5

6.7

1.5

2.2

4.5

6.7

6.4

4.8

6.0

6.7

17.7

16.5

20.9

20.0

4.9

6.4

11.9

20.0

4.9

3.6

6.0

8.8

5.8

3.0

13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農林・水産業、鉱業 建設業、土木業、工業

製造業 電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業 運輸業、郵便業

卸売業、小売業 金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業 専門・技術サービス業

宿泊業、飲食サービス業 生活関連サービス業、娯楽業

学術研究、教育、学習支援業 医療、福祉

その他サービス業 その他

無回答

回答者数 =

　 1,086
2.9

7.6
12.8

1.6

2.5

5.3
10.2

4.5

1.1

5.6

3.7

2.2

5.3
17.4 6.4 4.1 6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

大いに影響があった 197

影響があった 428

さほど影響なかった 459

1.0

3.0

3.7

4.6

7.5

8.7

10.7

12.4

14.2

2.0

1.6

1.3

2.5

1.4

3.5

5.1

6.1

4.8

10.7

9.6

10.7

2.5

4.0

5.9

1.2

1.5

7.1

5.8

4.8

10.2

3.0

1.5

1.5

3.0

1.7

5.6

6.3

4.4

19.8

17.8

16.1

8.6

6.5

5.4

2.5

4.2

4.6

5.6

6.5

7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Ｆ４ あなたの世帯構成を教えてください。（１つに○） 

「同居人あり」の割合が 86.4％、「ひとり暮らし」の割合が 12.9％となっています。 

Ｆ５ あなたの生活について教えてください（１つに○） 

「ゆとりはないが生活できている」の割合が 63.9％と最も高く、次いで「生活にゆとりがある」

の割合が 26.3％となっています。 

Ｆ６ 新型コロナウイルス感染症の生活への影響について教えてください。（１つに○） 

「さほど影響なかった」の割合が 45.7％と最も高く、次いで「影響があった」の割合が 37.3％、

「大いに影響があった」の割合が 15.8％となっています。 

同居人あり ひとり暮らし 無回答

回答者数 =

　 1,927 86.4 12.9 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生活にゆとりがある ゆとりはないが生活できている

生活にゆとりがない 生活に困窮している

無回答

回答者数 =

　 1,927 26.3 63.9
7.1

1.9
0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大いに影響があった 影響があった さほど影響なかった 無回答

回答者数 =

　 1,927 15.8 37.3 45.7 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Ｆ６－１ 具体的にどういった影響がありましたか。（あてはまるものすべてに○） 

「趣味や楽しみがなくなった」の割合が 56.3％と最も高く、次いで「不安やストレスが増大し

た」の割合が 53.8％、「収入が減少した」の割合が 28.0％となっています。 

回答者数 = 1,022 ％

倒産・失業した

収入が減少した

精神的・身体的に体調を崩した

不安やストレスが増大した

家族関係・人間関係が悪化した

趣味や楽しみがなくなった

孤独感を感じるようになった

その他

無回答

1.9

28.0

14.0

53.8

7.6

56.3

11.4

10.0

2.0

0 20 40 60 80 100
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（２）自殺の現状等について 

問１ 静岡市では、毎年１００人以上の方々が自殺により尊い命を落とされている現状

です。あなたは、このような状況を知っていましたか。（１つに○） 

「はい」の割合が 20.1％、「いいえ」の割合が 79.2％となっています。 

【経年比較】 

平成 29 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

はい いいえ 無回答

回答者数 =

　 1,927 20.1 79.2 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

令和３年度調査 1,927

平成29年度調査 2,043

20.1

22.7

79.2

76.2

0.7

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【性別・年齢別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

年齢別でみると、他に比べ、50 歳代、60 歳代、70 歳以上で「はい」の割合が高くなっていま

す。 

はい いいえ 無回答

回答者数 =

合計 1,927

　男性 821

　女性 1,081

　その他 14

20歳代 126

　男性 42

　女性 82

30歳代 210

　男性 84

　女性 123

40歳代 289

　男性 122

　女性 163

50歳代 341

　男性 139

　女性 199

60歳代 339

　男性 140

　女性 196

70歳以上 618

　男性 293

　女性 318

20.1

19.2

21.0

14.3

14.3

14.3

14.6

13.3

15.5

11.4

15.9

11.5

19.6

23.2

25.2

22.1

23.3

15.7

28.6

22.3

23.2

21.7

79.2

79.9

78.5

78.6

85.7

85.7

85.4

86.2

83.3

88.6

83.4

87.7

79.8

76.2

73.4

77.9

76.4

84.3

70.9

76.7

75.8

77.4

0.7

0.9

0.5

7.1

0.5

1.2

0.7

0.8

0.6

0.6

1.4

0.3

0.5

1.0

1.0

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問２ あなたは、静岡市の自殺対策啓発キャラクター「生きる！を支えるみんなの隊長 

いきるん」を知っていますか。（１つに○） 

「知らない」の割合が 94.8％、「知っていた」の割合が 4.6％となっています。 

【経年比較】 

平成 29 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

知っていた 知らない 無回答

回答者数 =

　 1,927 4.6 94.8 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

令和３年度調査 1,927

平成29年度調査 2,043

4.6

4.4

94.8

93.9

0.6

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【性別・年齢別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

年齢別でみると、大きな差異はみられません。 

知っていた 知らない 無回答

回答者数 =

合計 1,927

　男性 821

　女性 1,081

　その他 14

20歳代 126

　男性 42

　女性 82

30歳代 210

　男性 84

　女性 123

40歳代 289

　男性 122

　女性 163

50歳代 341

　男性 139

　女性 199

60歳代 339

　男性 140

　女性 196

70歳以上 618

　男性 293

　女性 318

4.6

4.3

4.7

7.1

4.8

2.4

4.9

4.3

3.6

4.9

2.4

1.6

3.1

6.5

5.8

6.5

3.5

4.3

3.1

5.2

5.1

5.3

94.8

95.0

94.8

85.7

95.2

97.6

95.1

95.2

95.2

95.1

97.2

97.5

96.9

93.0

92.8

93.5

96.5

95.7

96.9

93.7

94.2

93.1

0.6

0.7

0.5

7.1

0.5

1.2

0.3

0.8

0.6

1.4

1.1

0.7

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問３ あなたは、「ゲートキーパー」について聞いたことがありますか。（１つに○） 

「はい」の割合が 10.6％、「いいえ」の割合が 88.7％となっています。 

【経年比較】 

平成 29 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

はい いいえ 無回答

回答者数 =

　 1,927 10.6 88.7 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

令和３年度調査 1,927

平成29年度調査 2,043

10.6

9.9

88.7

86.9

0.7

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【性別・年齢別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

年齢別でみると、他に比べ、70 歳以上で「いいえ」の割合が高くなっています。 

はい いいえ 無回答

回答者数 =

合計 1,927

　男性 821

　女性 1,081

その他 14

20歳代 126

　男性 42

　女性 82

30歳代 210

　男性 84

　女性 123

40歳代 289

　男性 122

　女性 163

50歳代 341

　男性 139

　女性 199

60歳代 339

　男性 140

　女性 196

70歳以上 618

　男性 293

　女性 318

10.6

12.3

9.1

35.7

12.7

9.5

14.6

14.8

21.4

8.9

13.1

15.6

11.7

14.4

16.5

12.6

10.3

12.1

8.7

5.5

6.5

4.4

88.7

87.3

90.1

57.1

87.3

90.5

85.4

84.3

77.4

90.2

86.5

84.4

87.7

85.0

83.5

86.4

89.7

87.9

91.3

93.4

92.8

94.0

0.7

0.4

0.8

7.1

1.0

1.2

0.8

0.3

0.6

1.1

0.7

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（３）悩みやストレスに関することについて 

問４ あなたには、普段から何気ない日常会話や悩みを相談できる相手がいますか。 

（１つに○） 

「いる」の割合が 87.2％、「いない」の割合が 12.4％となっています。 

【経年比較】 

平成 29 年度調査と比較すると、「いる」と回答した方がやや増加しました。 

回答者数 =

令和３年度調査 1,927

平成29年度調査 2,043

87.2

82.5

12.4

16.1

0.4

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

　 1,927 87.2 12.4 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない 無回答
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【性別・年齢別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「いる」の割合が高くなっています。 

年齢別でみると、他に比べ、20 歳代、30歳代で「いる」の割合が高くなっています。 

いる いない 無回答

回答者数 =

合計 1,927

　男性 821

　女性 1,081

　その他 14

20歳代 126

　男性 42

　女性 82

30歳代 210

　男性 84

　女性 123

40歳代 289

　男性 122

　女性 163

50歳代 341

　男性 139

　女性 199

60歳代 339

　男性 140

　女性 196

70歳以上 618

　男性 293

　女性 318

87.2

80.8

92.6

57.1

90.5

85.7

92.7

90.0

88.1

91.9

87.5

83.6

90.8

85.9

77.0

92.0

87.3

75.0

96.4

86.2

81.2

91.8

12.4

18.8

7.2

28.6

8.7

11.9

7.3

10.0

11.9

8.1

12.1

15.6

9.2

13.8

23.0

7.5

12.7

25.0

3.6

13.1

18.1

7.9

0.4

0.5

0.2

14.3

0.8

2.4

0.3

0.8

0.3

0.5

0.6

0.7

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【世帯構成別】 

世帯構成別でみると、他に比べ、同居人ありで「いる」の割合が、ひとり暮らしで「いない」

の割合が高くなっています。 

問４で「１．いる」と答えた方にお聞きします。 

問４－１ その相手はどのような人ですか。（あてはまるものすべてに○） 

「同居の親族（家族）」の割合が 74.7％と最も高く、次いで「友人」の割合が 53.3％、「同居以

外の親族」の割合が 37.8％となっています。 

回答者数 = 1,681 ％

同居の親族（家族）

同居以外の親族

友人

職場の上司・同僚

近所の知り合い

医師やカウンセラー等の専門家

民生委員・児童民生委員

デイサービス等施設の職員

その他

無回答

74.7

37.8

53.3

18.7

9.7

4.2

1.0

1.7

2.3

0.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 =

同居人あり 1,664

ひとり暮らし 248

88.8

77.8

11.0

21.4

0.2

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない 無回答
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【経年比較】 

平成 29 年度調査と比較すると、「同居の親族（家族）」「同居以外の親族」の割合が増加してい

ます。 

※平成 29年度調査では、「職場の上司・同僚」「医師やカウンセラー等の専門家」「民生委員・児童民

生委員」「デイサービス等施設の職員」の選択肢はありませんでした。 

問４－２ その相手にどの程度の悩みまで相談することができますか。相手によって異

なる場合は、あなたが最も信頼できる相手について回答してください。（１つに○） 

「すべては相談できないが、人には言いづらい悩みまで相談できる」の割合が 43.9％と最も高

く、次いで「話すのも辛いような内容を含めすべてを相談できる」の割合が 32.8％、「相手の迷

惑にならない程度の軽い悩みなら相談できる」の割合が 21.5％となっています。 

回答者数 =

　 1,681 32.8 43.9 21.5 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

％

同居の親族（家族）

同居以外の親族

友人

職場の上司・同僚

近所の知り合い

医師やカウンセラー等の専門家

民生委員・児童民生委員

デイサービス等施設の職員

その他

無回答

74.7

37.8

53.3

18.7

9.7

4.2

1.0

1.7

2.3

0.7

65.5

26.3

55.6

－

9.2

－

－

－

9.3

0.3

0 20 40 60 80 100

話すのも辛いような内容を含めすべてを相談できる

すべては相談できないが、人には言いづらい悩みまで相談できる

相手の迷惑にならない程度の軽い悩みなら相談できる

無回答

令和３年度調査

（回答者数 = 1,681）

平成29年度調査

（回答者数 = 1,685）
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問５ あなたは、この１か月間に日常生活で不満、悩み、苦労、ストレスなどがありま

したか。（１つに○） 

「大いにあった」と「多少あった」をあわせた“あった”の割合が 66.8％と最も高く、「あま

りない」と「まったくない」をあわせた“ない”の割合が 31.0％となっています。 

【経年比較】 

平成 29 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

大いにあった 多少あった あまりない まったくない

わからない 無回答

回答者数 =

　 1,927 17.6 49.2 26.2
4.8

1.5
0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

令和３年度調査 1,927

平成29年度調査 2,043

17.6

20.0

49.2

51.4

26.2

20.2

4.8

6.3

1.5

1.4

0.7

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【性別・年齢別】 

性別でみると、他に比べ、その他で“あった”の割合が高くなっています。 

年齢別でみると、他に比べ、30 歳代で“あった”の割合が高くなっています。 

大いにあった 多少あった あまりない まったくない

わからない 無回答

回答者数 =

合計 1,927

　男性 821

　女性 1,081

その他 14

20歳代 126

　男性 42

　女性 82

30歳代 210

　男性 84

　女性 123

40歳代 289

　男性 122

　女性 163

50歳代 341

　男性 139

　女性 199

60歳代 339

　男性 140

　女性 196

70歳以上 618

　男性 293

　女性 318

17.6

13.6

20.4

28.6

26.2

28.6

25.6

26.2

17.9

30.9

23.9

19.7

27.6

22.0

15.8

26.1

14.5

12.9

15.8

9.5

7.2

12.9

49.2

45.9

51.6

50.0

50.8

40.5

54.9

58.1

54.8

61.0

52.2

43.4

58.3

53.7

55.4

52.3

55.5

52.1

57.7

38.3

37.5

52.1

26.2

31.2

22.8

7.1

17.5

26.2

13.4

12.4

21.4

6.5

21.8

32.8

13.5

19.6

21.6

18.6

25.4

29.3

22.4

38.8

39.6

29.3

4.8

6.6

3.6

4.8

4.8

4.9

1.4

3.6

1.0

1.6

0.6

3.5

5.8

2.0

3.5

3.6

3.6

9.2

11.6

7.2

1.5

1.6

1.3

1.4

1.2

1.6

0.7

0.9

0.7

1.0

1.2

2.1

0.5

2.6

2.0

2.8

0.7

1.1

0.3

14.3

0.8

1.2

0.5

1.2

0.3

0.3

1.5

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【職業別】 

職業別でみると、他に比べ、公務員の非正規職員で“あった”の割合が、年金等生活者で“な

い”の割合が高くなっています。 

大いにあった 多少あった あまりない まったくない

わからない 無回答

回答者数 =

有職者 1,086

　自営業・家族従事者等 161

　被雇用者・勤め人 831

　　　会社役員 67

　　　正規職員（管理職級） 102

　　　正規職員（一般職員級） 399

　　　非正規職員 255

　公務員 94

　　　公選職員（議員等）
　　　・正規職員（管理職級）

12

　　　正規職員（一般職員級） 58

　　　非正規職員 24

無職者 791

　学生・生徒等 30

　無職 713

　　　失業者 19

　　　年金等生活者 400

　　　配当・家賃等生活者 6

　　　生活保護受給者 14

　　　主婦・主夫 249

　　　その他無職者 25

その他 32

21.1

20.5

21.7

22.4

17.6

21.6

23.5

17.0

16.7

19.0

12.5

12.6

20.0

12.9

52.6

8.3

16.7

21.4

14.9

32.0

21.9

53.8

47.8

53.9

49.3

53.9

54.6

54.5

62.8

58.3

60.3

70.8

42.7

43.3

42.9

42.1

38.8

33.3

21.4

52.2

32.0

53.1

20.3

24.8

19.9

20.9

23.5

19.8

17.3

17.0

16.7

19.0

12.5

34.8

30.0

34.6

5.3

41.3

50.0

35.7

26.5

28.0

18.8

3.2

4.3

3.0

6.0

3.9

2.0

3.5

3.2

8.3

1.7

4.2

7.0

6.7

6.7

8.8

5.2

6.3

1.0

2.5

0.8

1.0

1.0

0.8

2.1

2.1

2.0

21.4

1.2

4.0

0.6

0.7

1.5

1.0

0.4

0.8

0.7

1.0

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【職種別】 

職種別でみると、他に比べ、卸売業、小売業、医療、福祉で“あった”の割合が、農林・水産

業、鉱業、不動産業、物品賃貸業で“なかった”の割合が高くなっています。 

大いにあった 多少あった あまりない まったくない

わからない 無回答

回答者数 =

農林・水産業、鉱業 32

建設業、土木業、工業 83

製造業 139

電気・ガス・熱供給・水道業 17

情報通信業 27

運輸業、郵便業 58

卸売業、小売業 111

金融業、保険業 49

不動産業、物品賃貸業 12

専門・技術サービス業 61

宿泊業、飲食サービス業 40

生活関連サービス業、娯楽業 24

学術研究、教育、学習支援業 58

医療、福祉 189

その他サービス業 70

その他 44

12.5

22.9

21.6

29.4

22.2

22.4

25.2

10.2

25.0

21.3

25.0

4.2

20.7

25.4

24.3

20.5

40.6

48.2

53.2

23.5

48.1

41.4

55.0

59.2

25.0

57.4

52.5

75.0

51.7

57.7

55.7

50.0

37.5

18.1

19.4

35.3

25.9

29.3

16.2

30.6

50.0

19.7

15.0

12.5

25.9

14.3

17.1

22.7

9.4

8.4

3.6

3.7

5.2

2.7

5.0

4.2

1.7

1.6

1.4

4.5

1.2

1.4

5.9

1.7

1.6

1.1

1.4

2.3

1.2

0.7

5.9

0.9

2.5

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【世帯構成別】 

世帯構成別でみると、他に比べ、同居人ありで“あった”の割合が高くなっています。 

【生活のゆとり別】 

生活のゆとり別でみると、他に比べ、生活にゆとりがあるで“ない”の割合が、生活に困窮し

ているで“あった”の割合が高くなっています。 

【新型コロナウイルスの影響別】 

新型コロナウイルスの影響別でみると、他に比べ、大いに影響があったで“あった”の割合が、

さほど影響なかったで“ない”の割合が高くなっています。 

大いにあった 多少あった あまりない まったくない

わからない 無回答

回答者数 =

同居人あり 1,664

ひとり暮らし 248

17.2

19.4

50.4

43.1

26.1

27.8

4.7

5.2

1.2

2.8

0.4

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

生活にゆとりがある 507

ゆとりはないが
生活できている

1,231

生活にゆとりがない 137

生活に困窮している 36

12.6

15.8

38.7

72.2

49.3

50.4

46.7

22.2

29.2

27.5

10.2

2.8

7.9

4.1

0.8

1.5

2.9

2.8

0.2

0.6

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

大いに影響があった 304

影響があった 718

さほど影響なかった 881

40.1

15.3

11.4

45.1

57.9

44.4

11.8

23.0

33.9

1.6

1.9

7.9

1.0

1.3

1.7

0.3

0.6

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【相談できる相手の有無別】 

相談できる相手の有無別でみると、他に比べ、いるで“ない”の割合が高くなっています。 

【相談できる程度別】 

相談できる程度別でみると、他に比べ、すべては相談できないが、人には言いづらい悩みまで

相談できるで“あった”の割合が高くなっています。 

【相談機関の認知度別】 

相談機関の認知度別でみると、大きな差異はみられません。 

【相談先の調べ方の認知度別】 

相談先の調べ方の認知度別でみると、他に比べ、静岡市自殺対策ホームページ（しずここネッ

ト）で調べるで“あった”の割合が高くなっています。 

大いにあった 多少あった あまりない まったくない

わからない 無回答

回答者数 =

いる 1,664

いない 255

15.4

32.2

51.0

38.0

27.2

20.0

4.9

4.3

1.1

3.5

0.4

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

話すのも辛いような内容を含め
すべてを相談できる

549

すべては相談できないが、人には
言いづらい悩みまで相談できる

736

相手の迷惑にならない程度の軽い
悩みなら相談できる

350

18.4

14.5

13.1

45.5

55.6

50.6

28.4

25.8

27.7

6.6

2.9

6.3

0.7

1.0

2.0

0.4

0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

静岡市自殺対策ホームページ
（しずここネット）で調べる

143

相談窓口一覧表で調べる 612

静岡市自殺対策推進センターに
問い合わせる

73

いずれの方法も知らない 1,033

12.6

15.2

19.2

19.7

58.0

50.3

47.9

49.3

23.1

28.9

27.4

24.6

5.6

5.2

5.5

3.6

0.7

0.3

2.1
0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

知っている 1,128

知らない 772

18.8

16.1

50.5

48.3

24.8

27.7

4.9

4.5

0.7

2.5

0.3

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問５で「１．大いにあった」、「２．多少あった」と答えた方にお聞きします。 

問５－１ その悩みやストレスなどは体調や生活に支障があるものですか。（１つに○） 

「体調や生活に支障がある」の割合が 40.9％、「体調や生活に支障はない」の割合が 57.5％と

なっています。 

【経年比較】 

平成 29 年度調査と比較すると、「体調や生活に支障がある」の割合が増加しています。一方、

「体調や生活に支障はない」の割合が減少しています。 

※平成 29年度調査では、「Ｑ９－１ その悩みやストレスなどは適度なもの（体調や生活に支障をき

たさない程度のもの）ですか。（１つに○）」の設問に対し「適度である」「適度ではない」の選択肢だ

ったため、本年度調査での「体調や生活に支障がある（＝適度ではない）」「体調や生活に支障はない

（＝適切である））にあてはめて比較しています。  

体調や生活に支障がある 体調や生活に支障はない 無回答

回答者数 =

　 1,288 40.9 57.5 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

令和３年度調査 1,288

平成29年度調査 1,459

40.9

25.3

57.5

71.4

1.6

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問５－２ それは、どのような事柄が原因ですか。（あてはまるものすべてに○） 

「家庭問題」の割合が 54.5％と最も高く、次いで「勤務問題」の割合が 42.9％、「健康問題」

の割合が 39.7％となっています。 

回答者数 = 1,288 ％

家庭問題

　家族関係の不和

　家族の死亡

　家族の将来の不安

　介護・看病疲れ

　子育ての悩み

　その他

健康問題

　身体の病気や障がいの悩み

　心の病気や障がいの悩み

　その他

経済・生活問題

　倒産・失業

　事業不振

　就職活動

　生活苦

　負債・借金

　その他

54.5

12.8

2.6

27.8

6.8

12.3

9.7

39.7

27.2

8.2

7.4

26.6

1.6

5.7

3.6

9.8

4.6

6.0

0 20 40 60 80 100

％

勤務問題

　仕事の失敗

　職場の人間関係

　職場環境の変化

　仕事の疲れ（長時間労働等）

　その他

男女問題

　結婚の悩み

　失恋

　不倫の悩み

　ＬＧＢＴＱ

　その他

学校問題

　学業不振

　人間関係

　いじめ

　その他

その他

無回答

42.9

4.7

17.2

12.8

18.1

6.7

7.8

3.0

0.5

0.9

0.7

3.1

2.9

0.8

0.7

0.4

1.6

7.8

3.4

0 20 40 60 80 100
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【経年比較】 

平成 29 年度調査と比較すると、「健康問題（身体の病気や障がいの悩み、心の病気や障がいの

悩み、その他）」の割合が増加しています。 

％

家庭問題
　（家族関係の不和、家族の死亡、家族の将来の不安、
 　 介護・看病疲れ、子育ての悩み、その他）
健康問題
　（身体の病気や障がいの悩み、
　  心の病気や障がいの悩み、その他）
経済・生活問題
　（倒産・失業、事業不振、就職活動、生活苦、
　  負債・借金、その他）
勤務問題
　（仕事の失敗、職場の人間関係、職場環境の変化、
　  仕事の疲れ（長時間労働等）、その他）

男女問題
　（結婚の悩み、失恋、不倫の悩み、ＬＧＢＴＱ、その他）

学校問題
　（学業不振、人間関係、いじめ、その他）

その他

無回答

54.5

39.7

26.6

42.9

7.8

2.9

7.8

3.4

49.8

33.3

26.5

46.8

7.4

2.9

13.2

3.4

0 20 40 60 80 100

令和３年度調査
（回答者数= 1,288）

平成29年度調査
（回答者数= 408）
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【性別・年齢別】 

性別でみると、他に比べ、女性で「子育ての悩み」の割合が高くなっています。 

年齢別でみると、他に比べ、40 歳代、50歳代で「家族関係の不和」の割合が、60歳代、70 歳

以上で「家族の将来の不安」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
）

家
庭
問
題

家
族
関
係
の
不
和

家
族
の
死
亡

家
族
の
将
来
の
不
安

介
護
・
看
病
疲
れ

子
育
て
の
悩
み

そ
の
他

健
康
問
題

身
体
の
病
気
や
障
が
い
の
悩
み

心
の
病
気
や
障
が
い
の
悩
み

そ
の
他

合計 1288 54.5 12.8 2.6 27.8 6.8 12.3 9.7 39.7 27.2 8.2 7.4 

 男性 489 47.4 10.0 2.5 26.8 4.1 8.2 8.8 39.1 28.6 8.0 5.7 

 女性 779 58.5 14.8 2.6 28.1 8.5 14.8 10.3 39.9 26.1 8.3 8.5 

 その他 11 54.5 9.1 － 18.2 － 9.1 18.2 45.5 27.3 9.1 9.1 

20 歳代 97 40.2 10.3 3.1 17.5 1.0 13.4 8.2 30.9 19.6 11.3 7.2 

 男性 29 27.6 10.3 3.4 13.8 － 3.4 6.9 20.7 13.8 3.4 6.9 

 女性 66 45.5 10.6 3.0 19.7 1.5 16.7 9.1 36.4 22.7 15.2 7.6 

30 歳代 177 54.2 14.1 0.6 24.3 2.3 29.9 10.7 22.0 13.0 12.4 2.3 

 男性 61 45.9 9.8 1.6 23.0 1.6 21.3 9.8 26.2 14.8 23.0 －

 女性 113 58.4 15.9 － 25.7 2.7 34.5 11.5 18.6 11.5 6.2 3.5 

40 歳代 220 55.5 15.0 1.8 24.1 4.1 27.3 7.7 30.9 16.8 10.0 6.8 

 男性 77 49.4 19.5 2.6 20.8 3.9 18.2 6.5 24.7 16.9 3.9 5.2 

 女性 140 57.9 12.9 1.4 25.0 4.3 32.1 7.9 34.3 16.4 13.6 7.9 

50 歳代 258 52.3 15.5 1.9 25.6 8.5 7.4 11.2 32.6 21.7 8.1 5.4 

 男性 99 38.4 8.1 3.0 18.2 4.0 8.1 7.1 26.3 17.2 7.1 4.0 

 女性 156 62.2 20.5 1.3 30.8 11.5 7.1 14.1 36.5 24.4 9.0 6.4 

60 歳代 237 57.0 11.8 3.4 31.6 9.3 4.2 9.7 43.9 30.8 5.1 9.3 

 男性 91 46.2 7.7 1.1 29.7 4.4 4.4 7.7 41.8 26.4 4.4 9.9 

 女性 144 63.2 14.6 4.9 32.6 12.5 4.2 10.4 45.8 34.0 5.6 9.0 

70 歳以上 296 58.4 9.8 4.4 34.5 9.8 1.0 9.8 62.5 47.6 6.1 11.1 

 男性 131 59.5 7.6 3.1 39.7 6.1 － 12.2 65.6 55.7 7.6 6.9 

 女性 160 56.9 11.9 4.4 29.4 12.5 1.9 8.1 59.4 40.6 4.4 14.4 

次ページへつづく
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単位：％ 

区分 

経
済
・
生
活
問
題

倒
産
・
失
業

事
業
不
振

就
職
活
動

生
活
苦

負
債
・
借
金

そ
の
他

勤
務
問
題

仕
事
の
失
敗

職
場
の
人
間
関
係

職
場
環
境
の
変
化

仕
事
の
疲
れ
（
長
時
間
労
働
等
）

そ
の
他

合計 26.6 1.6 5.7 3.6 9.8 4.6 6.0 42.9 4.7 17.2 12.8 18.1 6.7 

 男性 30.3 2.2 8.0 3.3 9.2 5.3 6.3 51.3 4.9 17.8 17.6 23.1 7.2 

 女性 24.3 1.3 4.2 3.9 9.9 4.0 5.8 37.6 4.6 16.7 9.9 15.3 6.2 

 その他 27.3 － 9.1 9.1 9.1 9.1 9.1 36.4 － 27.3 9.1 9.1 9.1 

20 歳代 28.9 2.1 1.0 13.4 10.3 － 6.2 58.8 9.3 23.7 24.7 38.1 7.2 

 男性 34.5 6.9 3.4 13.8 10.3 － 6.9 69.0 10.3 34.5 34.5 48.3 6.9 

 女性 27.3 － － 13.6 10.6 － 6.1 53.0 9.1 19.7 19.7 34.8 6.1 

30 歳代 23.7 1.1 5.1 5.1 12.4 5.6 3.4 59.9 9.0 28.2 16.4 26.0 4.5 

 男性 23.0 － 4.9 4.9 9.8 1.6 4.9 72.1 8.2 26.2 21.3 37.7 3.3 

 女性 23.9 1.8 5.3 4.4 13.3 8.0 2.7 54.0 9.7 29.2 14.2 19.5 5.3 

40 歳代 27.7 2.3 5.0 2.3 12.7 5.5 5.9 60.0 6.8 25.0 17.3 30.9 7.7 

 男性 22.1 3.9 5.2 － 11.7 5.2 3.9 77.9 6.5 28.6 29.9 44.2 7.8 

 女性 31.4 1.4 5.0 3.6 13.6 5.7 7.1 50.7 7.1 22.9 10.7 24.3 7.9 

50 歳代 26.0 2.3 8.9 4.7 7.4 5.8 3.9 51.9 5.4 24.4 17.1 20.2 4.7 

 男性 33.3 4.0 15.2 4.0 6.1 8.1 4.0 62.6 8.1 23.2 25.3 26.3 5.1 

 女性 21.2 1.3 4.5 5.1 8.3 3.8 3.8 45.5 3.8 25.0 12.2 16.7 4.5 

60 歳代 27.0 1.3 6.3 1.7 6.8 5.5 6.8 32.9 2.5 9.7 9.7 9.7 6.8 

 男性 33.0 1.1 9.9 2.2 4.4 9.9 3.3 42.9 3.3 11.0 11.0 12.1 9.9 

 女性 22.9 1.4 4.2 1.4 8.3 2.8 8.3 26.4 2.1 8.3 8.3 8.3 4.9 

70 歳以上 27.0 1.0 4.7 1.4 10.1 2.7 8.8 14.9 － 2.4 2.0 2.4 8.8 

 男性 33.6 0.8 5.3 2.3 13.0 3.1 12.2 19.1 － 4.6 3.1 3.8 8.4 

 女性 21.3 1.3 4.4 0.6 6.9 2.5 6.3 10.6 － 0.6 1.3 1.3 8.1 

次ページへつづく 
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単位：％ 

区分 

男
女
問
題

結
婚
の
悩
み

失
恋

不
倫
の
悩
み

Ｌ
Ｇ
Ｂ
Ｔ
Ｑ

そ
の
他

学
校
問
題

学
業
不
振

人
間
関
係

い
じ
め

そ
の
他

そ
の
他

無
回
答

合計 7.8 3.0 0.5 0.9 0.7 3.1 2.9 0.8 0.7 0.4 1.6 7.8 3.4

 男性 7.4 2.2 0.6 0.6 0.8 3.7 2.7 1.4 0.2 0.4 1.0 6.3 2.9

 女性 8.0 3.6 0.5 1.2 0.4 2.7 2.8 0.4 0.9 0.4 1.8 8.7 3.7

 その他 18.2 － － － 18.2 － － － － － － 9.1 －

20 歳代 19.6 9.3 － 2.1 4.1 5.2 8.2 4.1 2.1 1.0 4.1 11.3 2.1

 男性 13.8 3.4 － － 6.9 6.9 10.3 10.3 － － 3.4 17.2 －

 女性 21.2 12.1 － 3.0 1.5 4.5 7.6 1.5 3.0 1.5 4.5 9.1 3.0

30 歳代 13.6 7.3 2.8 0.6 0.6 4.0 1.1 － 1.1 － － 6.8 2.8

 男性 13.1 3.3 3.3 － － 8.2 － － － － － 6.6 1.6

 女性 13.3 9.7 2.7 0.9 － 1.8 1.8 － 1.8 － － 7.1 3.5

40 歳代 5.9 4.5 － 0.9 － 0.5 3.6 1.4 0.9 0.5 1.4 5.0 1.8

 男性 6.5 6.5 － 1.3 － － 5.2 3.9 1.3 1.3 － 1.3 1.3

 女性 5.7 3.6 － 0.7 － 0.7 2.1 － 0.7 － 1.4 7.1 2.1

50 歳代 5.8 1.9 0.8 1.2 0.8 1.9 1.9 0.8 0.4 0.4 0.8 5.0 1.9

 男性 7.1 2.0 1.0 1.0 1.0 2.0 3.0 1.0 － 1.0 1.0 4.0 2.0

 女性 5.1 1.9 0.6 1.3 0.6 1.9 1.3 0.6 0.6 － 0.6 5.1 1.3

60 歳代 4.6 0.4 － 1.3 0.8 2.1 1.7 0.4 0.4 0.8 0.8 11.8 4.2

 男性 4.4 1.1 － 1.1 1.1 1.1 － － － － － 9.9 5.5

 女性 4.9 － － 1.4 0.7 2.8 2.8 0.7 0.7 1.4 1.4 13.2 3.5

70 歳以上 6.4 0.3 － 0.3 － 5.7 3.4 － 0.3 － 3.4 8.4 6.1

 男性 6.1 － － － － 6.1 2.3 － － － 2.3 6.1 3.8

 女性 6.3 0.6 － 0.6 － 5.0 3.8 － － － 3.8 10.6 8.1
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【職業別】 

職業別でみると、他に比べ、公務員の非正規職員で「家族関係の不和」の割合が、公務員の非

正規職員、年金等生活者、主婦・主夫、その他無職者で「家族の将来の不安」の割合が高くなっ

ています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
）

家
庭
問
題

家
族
関
係
の
不
和

家
族
の
死
亡

家
族
の
将
来
の
不
安

介
護
・
看
病
疲
れ

子
育
て
の
悩
み

そ
の
他

健
康
問
題

身
体
の
病
気
や
障
が
い
の
悩
み

心
の
病
気
や
障
が
い
の
悩
み

そ
の
他

有職者 813 50.7 12.8 2.1 24.8 5.5 14.3 9.0 30.9 20.4 6.9 5.8 

 自営業・家族従事者等 110 57.3 7.3 1.8 32.7 11.8 8.2 9.1 30.0 19.1 3.6 4.5 

 被雇用者・勤め人 628 50.2 13.7 2.4 23.9 4.5 16.2 9.4 31.7 21.3 7.6 6.1 

   会社役員 48 45.8 8.3 4.2 18.8 10.4 12.5 8.3 45.8 31.3 12.5 6.3 

   正規職員（管理職級） 73 37.0 6.8 2.7 20.5 1.4 13.7 6.8 19.2 12.3 6.8 2.7 

   正規職員（一般職員級） 304 46.1 13.5 2.6 20.7 4.3 15.5 9.2 28.3 18.4 7.6 6.6 

   非正規職員 199 62.8 17.6 1.5 31.7 4.5 19.6 11.1 37.7 26.6 7.0 6.0 

 公務員 75 45.3 13.3 － 21.3 5.3 6.7 5.3 25.3 14.7 5.3 5.3 

   公選職員（議員等） 
・正規職員（管理職級） 

9 44.4 11.1 － 22.2 11.1 － 11.1 22.2 11.1 － 11.1 

   正規職員（一般職員級） 46 34.8 6.5 － 15.2 4.3 10.9 4.3 28.3 17.4 8.7 4.3 

   非正規職員 20 70.0 30.0 － 35.0 5.0 － 5.0 20.0 10.0 － 5.0 

無職者 438 61.9 13.2 3.9 33.1 9.4 8.9 10.3 55.7 40.2 10.3 9.8 

 学生・生徒等 19 26.3 10.5 5.3 5.3 － 5.3 10.5 26.3 15.8 10.5 5.3 

 無職 398 63.6 13.3 3.5 34.9 9.3 9.5 10.6 57.0 41.2 10.1 10.6 

   失業者 18 55.6 22.2 － 27.8 5.6 5.6 16.7 50.0 16.7 44.4 16.7 

   年金等生活者 188 58.0 10.1 3.7 34.0 9.6 1.6 9.0 64.4 48.9 5.9 11.2 

   配当・家賃等生活者 3 33.3 － － － － － 33.3 33.3 － － 33.3 

   生活保護受給者 6 83.3 33.3 － 50.0 － 16.7 33.3 100.0 50.0 50.0 16.7 

   主婦・主夫 167 70.7 13.8 3.6 36.5 10.2 19.8 10.8 47.9 35.3 7.8 9.0 

   その他無職者 16 62.5 31.3 6.3 37.5 6.3 － 6.3 62.5 43.8 31.3 6.3 

その他 24 45.8 12.5 － 16.7 － 8.3 20.8 41.7 16.7 16.7 16.7 

次ページへつづく 
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単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
）

経
済
・
生
活
問
題

倒
産
・
失
業

事
業
不
振

就
職
活
動

生
活
苦

負
債
・
借
金

そ
の
他

勤
務
問
題

仕
事
の
失
敗

職
場
の
人
間
関
係

職
場
環
境
の
変
化

仕
事
の
疲
れ
（
長
時
間
労
働
等
）

そ
の
他

有職者 813 25.6 1.4 8.2 2.2 8.1 4.9 5.2 60.6 6.5 25.5 18.8 27.1 6.9 

 自営業・家族従事者等 110 43.6 1.8 31.8 0.9 6.4 10.0 1.8 28.2 4.5 6.4 10.0 11.8 4.5 

 被雇用者・勤め人 628 24.4 1.4 5.1 2.7 9.2 4.3 5.7 65.0 6.7 27.7 20.4 29.1 7.2 

   会社役員 48 37.5 2.1 25.0 2.1 6.3 8.3 8.3 60.4 4.2 22.9 25.0 20.8 6.3 

   正規職員（管理職級） 73 13.7 － 1.4 － 5.5 5.5 2.7 79.5 6.8 31.5 21.9 39.7 13.7 

   正規職員（一般職員級） 304 20.7 1.6 5.6 2.3 6.6 3.0 3.9 69.4 8.9 27.3 22.0 35.2 7.2 

   非正規職員 199 30.7 1.5 1.0 4.5 15.6 5.0 9.0 54.8 4.0 28.1 16.6 18.6 5.0 

 公務員 75 9.3 － － － 1.3 2.7 5.3 72.0 8.0 34.7 18.7 32.0 8.0 

   公選職員（議員等） 
・正規職員（管理職級） 

9 11.1 － － － － － 11.1 77.8 22.2 33.3 22.2 44.4 －

   正規職員（一般職員級） 46 8.7 － － － 2.2 2.2 4.3 78.3 4.3 37.0 23.9 37.0 8.7 

   非正規職員 20 10.0 － － － － 5.0 5.0 55.0 10.0 30.0 5.0 15.0 10.0 

無職者 438 27.2 2.1 1.1 5.5 12.1 3.0 7.5 8.9 0.7 1.4 1.8 1.8 5.7 

 学生・生徒等 19 42.1 － － 26.3 15.8 － 5.3 15.8 5.3 5.3 10.5 10.5 －

 無職 398 27.1 2.3 1.3 4.8 12.3 3.3 7.5 9.0 0.5 1.3 1.5 1.5 6.3 

   失業者 18 72.2 27.8 － 50.0 27.8 16.7 5.6 38.9 5.6 16.7 22.2 11.1 11.1 

   年金等生活者 188 22.9 1.1 1.1 0.5 11.7 1.1 9.0 6.4 － － 0.5 1.1 5.9 

   配当・家賃等生活者 3 100.0 － － － － 66.7 33.3 33.3 － － － － 33.3 

   生活保護受給者 6 83.3 16.7 － － 33.3 16.7 33.3 50.0 － － － － 50.0 

   主婦・主夫 167 21.6 0.6 1.8 4.2 9.6 3.0 3.6 4.8 0.6 1.2 0.6 0.6 2.4 

   その他無職者 16 50.0 － － 12.5 25.0 － 18.8 31.3 － － － 6.3 25.0 

その他 24 41.7 － 4.2 16.7 16.7 12.5 4.2 62.5 12.5 25.0 8.3 12.5 16.7 
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単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
）

男
女
問
題

結
婚
の
悩
み

失
恋

不
倫
の
悩
み

Ｌ
Ｇ
Ｂ
Ｔ
Ｑ

そ
の
他

学
校
問
題

学
業
不
振

人
間
関
係

い
じ
め

そ
の
他

そ
の
他

無
回
答

有職者 813 8.0 4.1 0.5 0.9 0.6 2.6 1.6 0.4 0.2 － 1.0 4.9 2.6

 自営業・家族従事者等 110 9.1 1.8 － － 0.9 6.4 1.8 － － － 1.8 7.3 7.3

 被雇用者・勤め人 628 8.0 4.5 0.6 1.1 0.5 2.1 1.6 0.3 0.3 － 1.0 4.9 1.8

   会社役員 48 12.5 4.2 － 2.1 － 6.3 － － － － － 8.3 4.2

   正規職員（管理職級） 73 2.7 － － 1.4 － 1.4 2.7 2.7 － － － 2.7 －

   正規職員（一般職員級） 304 9.9 6.3 1.3 0.7 0.7 2.6 1.0 － － － 1.0 5.3 1.3

   非正規職員 199 6.0 3.5 － 1.5 0.5 0.5 2.5 － 1.0 － 1.5 4.5 2.5

 公務員 75 6.7 4.0 － － 1.3 1.3 1.3 1.3 － － － 1.3 2.7

   公選職員（議員等） 
・正規職員（管理職級） 

9 － － － － － － － － － － － － －

   正規職員（一般職員級） 46 10.9 6.5 － － 2.2 2.2 2.2 2.2 － － － 2.2 4.3

   非正規職員 20 － － － － － － － － － － － － －

無職者 438 7.1 1.1 0.5 0.9 0.7 3.9 4.8 1.6 1.4 0.7 2.7 12.3 5.3

 学生・生徒等 19 － － － － － － 31.6 26.3 10.5 － 10.5 21.1 5.3

 無職 398 7.5 1.3 0.5 1.0 0.8 4.3 3.8 0.5 1.0 0.8 2.5 12.3 5.5

   失業者 18 33.3 5.6 5.6 5.6 5.6 11.1 5.6 5.6 5.6 － － 5.6 －

   年金等生活者 188 4.8 0.5 － 0.5 0.5 3.2 2.1 － － 0.5 1.6 11.2 6.4

   配当・家賃等生活者 3 33.3 － － － － 33.3 － － － － － 33.3 －

   生活保護受給者 6 83.3 － 16.7 － 16.7 50.0 66.7 16.7 16.7 33.3 33.3 16.7 －

   主婦・主夫 167 4.8 1.8 － 1.2 － 2.4 3.0 － 0.6 － 2.4 13.2 6.0

   その他無職者 16 6.3 － － － － 6.3 6.3 － 6.3 － 6.3 18.8 －

その他 24 8.3 4.2 － － － 4.2 4.2 － 4.2 4.2 － 25.0 －
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問６ 精神的なストレスや不安について、次のページの一例にあるような行政または民

間団体等のさまざまな機関で相談できることを知っていますか。（１つに○） 

「知っている」の割合が 58.5％、「知らない」の割合が 40.1％となっています。 

回答者数 =

　 1,927 58.5 40.1 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない 無回答
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【性別・年齢別】 

性別でみると、他に比べ、女性で「知っている」の割合が高くなっています。 

年齢別でみると、他に比べ、20 歳代で「知っている」の割合が高くなっています。 

知っている 知らない 無回答

回答者数 =

合計 1,927

　男性 821

　女性 1,081

　その他 14

20歳代 126

　男性 42

　女性 82

30歳代 210

　男性 84

　女性 123

40歳代 289

　男性 122

　女性 163

50歳代 341

　男性 139

　女性 199

60歳代 339

　男性 140

　女性 196

70歳以上 618

　男性 293

　女性 318

58.5

51.2

64.3

42.9

66.7

59.5

70.7

61.9

59.5

63.4

55.4

44.3

63.2

63.3

54.7

69.8

63.1

52.1

70.9

52.1

48.5

56.0

40.1

47.3

34.5

50.0

33.3

40.5

29.3

37.6

39.3

36.6

42.9

53.3

35.6

36.7

45.3

30.2

36.3

46.4

29.1

45.0

49.1

40.6

1.4

1.6

1.2

7.1

0.5

1.2

1.7

2.5

1.2

0.6

1.4

2.9

2.4

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%



36

問６－１ 次の各相談機関について、回答してください。（それぞれ１つに○） 

『６ 地域包括支援センター』で「利用したことがある」の割合が、『３ 静岡いのちの電話

（電話相談）』で「利用はないが知っている」の割合が高くなっています。一方、『５ うちあけ

ダイヤル』『９ 働く人のためのメンタルヘルス相談』で「知らない」の割合が高くなっていま

す。 

回答者数 = 1,927

１　静岡市こころの健康センター
　　てるてる・ハート（電話相談）

２　静岡市精神保健福祉課
　　精神科医による定例相談予約制

３　静岡いのちの電話（電話相談）

４　静岡市ひきこもり地域支援センター
　　「DanDanしずおか」

５　うちあけダイヤル

６　地域包括支援センター

７　子育て世代包括支援センター

８　法テラス静岡

９　働く人のためのメンタルヘルス相談

10　みんなの人権110 番

1.1

0.8

0.6

0.5

0.3

6.6

1.4

1.9

0.4

0.4

24.2

14.9

38.0

13.5

11.2

25.5

23.6

22.5

7.9

12.1

29.4

37.3

16.5

38.5

41.0

22.7

27.5

29.0

43.5

39.8

45.2

46.9

44.9

47.6

47.5

45.1

47.5

46.7

48.2

47.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 利用はないが知っている 知らない 無回答
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１ 静岡市こころの健康センター てるてる・ハート（電話相談）

【性別・年齢別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

年齢別でみると、他に比べ、20 歳代、30歳代で「知らない」の割合が高くなっています。 

利用したことがある 利用はないが知っている 知らない 無回答

回答者数 =

合計 1,927

　男性 821

　女性 1,081

　その他 14

20歳代 126

　男性 42

　女性 82

30歳代 210

　男性 84

　女性 123

40歳代 289

　男性 122

　女性 163

50歳代 341

　男性 139

　女性 199

60歳代 339

　男性 140

　女性 196

70歳以上 618

　男性 293

　女性 318

1.1

0.9

1.4

0.8

1.2

1.4

2.4

0.8

1.7

2.5

1.2

1.5

2.5

0.6

1.0

1.0

0.7

1.3

24.2

19.4

28.0

14.3

27.8

23.8

30.5

21.9

22.6

21.1

22.5

16.4

26.4

29.0

20.9

35.2

28.9

21.4

34.7

19.7

17.4

22.3

29.4

29.5

29.1

35.7

37.3

35.7

36.6

37.6

38.1

36.6

30.1

28.7

31.9

30.2

33.8

27.6

28.6

30.0

27.6

24.9

24.2

24.8

45.2

50.3

41.4

50.0

34.1

40.5

31.7

39.0

36.9

41.5

45.7

52.5

40.5

39.3

45.3

34.7

41.9

48.6

36.7

54.4

57.7

51.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２ 静岡市精神保健福祉課 精神科医による定例相談予約制

【性別・年齢別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

年齢別でみると、他に比べ、20 歳代で「知らない」の割合が高くなっています。 

利用したことがある 利用はないが知っている 知らない 無回答

回答者数 =

合計 1,927

　男性 821

　女性 1,081

　その他 14

20歳代 126

　男性 42

　女性 82

30歳代 210

　男性 84

　女性 123

40歳代 289

　男性 122

　女性 163

50歳代 341

　男性 139

　女性 199

60歳代 339

　男性 140

　女性 196

70歳以上 618

　男性 293

　女性 318

0.8

0.5

1.1

1.0

1.2

0.8

1.0

1.6

0.6

0.9

1.5

0.6

1.0

1.0

0.3

1.6

14.9

12.9

16.6

7.1

19.8

9.5

25.6

16.7

23.8

11.4

11.4

9.0

13.5

17.6

11.5

22.1

16.2

12.1

19.4

12.8

13.0

12.6

37.3

35.2

38.8

35.7

46.0

47.6

43.9

41.4

36.9

44.7

40.1

35.2

43.6

39.9

41.7

38.7

38.9

38.6

39.3

30.6

28.3

32.4

46.9

51.4

43.6

57.1

34.1

42.9

30.5

41.0

38.1

43.1

47.4

54.1

42.3

41.6

46.8

37.7

44.2

49.3

40.3

55.7

58.4

53.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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３ 静岡いのちの電話（電話相談）

【性別・年齢別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「利用はないが知っている」の割合が高くなっています。 

年齢別でみると、他に比べ、50 歳代で「利用はないが知っている」の割合が高くなっています。 

利用したことがある 利用はないが知っている 知らない 無回答

回答者数 =

合計 1,927

　男性 821

　女性 1,081

　その他 14

20歳代 126

　男性 42

　女性 82

30歳代 210

　男性 84

　女性 123

40歳代 289

　男性 122

　女性 163

50歳代 341

　男性 139

　女性 199

60歳代 339

　男性 140

　女性 196

70歳以上 618

　男性 293

　女性 318

0.6

0.4

0.7

1.6

2.4

1.0

1.2

0.8

1.0

0.8

1.2

0.6

1.0

0.3

0.5

0.2

0.3

38.0

30.6

43.7

42.9

45.2

35.7

50.0

40.5

41.7

39.0

39.4

29.5

46.6

49.0

39.6

55.8

42.5

30.0

51.5

26.5

23.2

29.9

16.5

19.7

13.9

7.1

22.2

28.6

18.3

21.4

23.8

19.5

14.5

18.9

11.7

11.1

16.5

7.5

15.0

20.7

11.2

18.3

18.8

17.3

44.9

49.3

41.7

50.0

31.0

35.7

29.3

37.1

33.3

40.7

45.0

50.8

40.5

39.3

43.9

35.7

42.2

49.3

36.7

55.0

57.7

52.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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４ 静岡市ひきこもり地域支援センター「DanDanしずおか」

【性別・年齢別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

年齢別でみると、他に比べ、20 歳代で「知らない」の割合が高くなっています。 

利用したことがある 利用はないが知っている 知らない 無回答

回答者数 =

合計 1,927

　男性 821

　女性 1,081

　その他 14

20歳代 126

　男性 42

　女性 82

30歳代 210

　男性 84

　女性 123

40歳代 289

　男性 122

　女性 163

50歳代 341

　男性 139

　女性 199

60歳代 339

　男性 140

　女性 196

70歳以上 618

　男性 293

　女性 318

0.5

0.5

0.5

0.8

1.2

0.5

0.8

0.7

1.6

0.3

0.5

0.6

0.7

0.6

13.5

10.7

15.5

7.1

9.5

4.8

12.2

8.1

10.7

5.7

9.3

9.0

9.8

15.0

10.8

18.1

16.8

11.4

20.9

15.2

11.9

18.2

38.5

36.8

39.6

42.9

54.0

54.8

52.4

50.5

51.2

49.6

41.2

36.1

44.8

42.8

41.7

43.7

37.5

37.9

37.2

28.3

27.6

28.6

47.6

52.0

44.4

50.0

35.7

40.5

34.1

41.0

38.1

43.9

48.8

53.3

45.4

42.2

47.5

38.2

45.4

50.7

41.3

55.8

59.7

52.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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５ うちあけダイヤル 

➀ＬＩＮＥ相談 ➁24 時間子供ＳＯＳダイヤル ➂若者こころの悩み相談窓口 

【性別・年齢別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「利用はないが知っている」の割合が高くなっています。 

年齢別でみると、他に比べ、20 歳代、30歳代で「知らない」の割合が高くなっています。 

利用したことがある 利用はないが知っている 知らない 無回答

回答者数 =

合計 1,927

　男性 821

　女性 1,081

　その他 14

20歳代 126

　男性 42

　女性 82

30歳代 210

　男性 84

　女性 123

40歳代 289

　男性 122

　女性 163

50歳代 341

　男性 139

　女性 199

60歳代 339

　男性 140

　女性 196

70歳以上 618

　男性 293

　女性 318

0.3

0.4

0.2

0.8

1.2

1.0

1.2

0.8

0.3

0.8

0.2

0.3

11.2

6.1

14.9

14.3

15.9

7.1

20.7

8.1

1.2

12.2

11.8

6.6

15.3

13.5

6.5

18.6

13.6

9.3

16.3

8.3

5.5

11.0

41.0

41.4

40.7

35.7

49.2

52.4

46.3

50.5

60.7

43.1

40.1

38.5

41.7

44.0

46.0

42.7

41.9

40.7

43.4

34.6

33.8

34.9

47.5

52.1

44.2

50.0

34.1

40.5

31.7

40.5

36.9

43.9

47.8

54.1

42.9

42.5

47.5

38.7

44.5

50.0

40.3

57.0

60.4

54.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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６ 地域包括支援センター（市内 29 センター） 

【性別・年齢別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「利用したことがある」の割合が高くなっています。 

年齢別でみると、他に比べ、60 歳代で「利用したことがある」の割合が高くなっています。 

利用したことがある 利用はないが知っている 知らない 無回答

回答者数 =

合計 1,927

　男性 821

　女性 1,081

　その他 14

20歳代 126

　男性 42

　女性 82

30歳代 210

　男性 84

　女性 123

40歳代 289

　男性 122

　女性 163

50歳代 341

　男性 139

　女性 199

60歳代 339

　男性 140

　女性 196

70歳以上 618

　男性 293

　女性 318

6.6

3.2

9.3

7.1

1.4

1.2

1.6

2.8

2.5

3.1

8.8

3.6

12.6

11.8

5.0

16.3

7.4

3.4

11.3

25.5

20.7

29.4

14.3

27.0

16.7

32.9

20.5

23.8

17.9

21.8

13.9

27.6

26.7

19.4

32.2

28.3

20.0

34.7

26.7

24.2

28.9

22.7

26.3

19.7

28.6

37.3

40.5

34.1

35.7

36.9

34.1

29.1

31.1

27.6

24.6

31.7

19.6

17.4

25.7

11.7

14.2

17.1

11.3

45.1

49.8

41.6

50.0

35.7

42.9

32.9

42.4

38.1

46.3

46.4

52.5

41.7

39.9

45.3

35.7

42.5

49.3

37.2

51.6

55.3

48.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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７ 子育て世代包括支援センター

【性別・年齢別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「利用はないが知っている」の割合が高くなっています。 

年齢別でみると、他に比べ、20 歳代、30 歳代、50 歳代で「利用はないが知っている」の割合

が高くなっています。 

利用したことがある 利用はないが知っている 知らない 無回答

回答者数 =

合計 1,927

　男性 821

　女性 1,081

　その他 14

20歳代 126

　男性 42

　女性 82

30歳代 210

　男性 84

　女性 123

40歳代 289

　男性 122

　女性 163

50歳代 341

　男性 139

　女性 199

60歳代 339

　男性 140

70歳以上 618

　男性 293

　女性 318

1.4

0.7

1.9

7.1

0.8

1.2

2.9

4.1

4.2

3.3

4.9

0.9

1.5

0.6

0.5

0.7

0.3

23.6

17.1

28.5

14.3

30.2

14.3

37.8

29.5

28.6

30.1

23.5

17.2

28.2

28.4

20.9

34.2

23.0

17.9

17.6

11.9

23.0

27.5

30.1

25.4

28.6

34.9

45.2

29.3

29.0

36.9

23.6

26.6

27.9

25.2

28.2

30.9

26.1

31.0

31.4

23.8

25.9

21.7

47.5

52.1

44.2

50.0

34.1

40.5

31.7

38.6

34.5

42.3

45.7

51.6

41.7

42.5

48.2

38.2

45.4

50.7

58.1

61.4

55.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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８ 法テラス静岡

【性別・年齢別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

年齢別でみると、他に比べ、30 歳代で「利用はないが知っている」の割合が高くなっています。 

利用したことがある 利用はないが知っている 知らない 無回答

回答者数 =

合計 1,927

　男性 821

　女性 1,081

　その他 14

20歳代 126

　男性 42

　女性 82

30歳代 210

　男性 84

　女性 123

40歳代 289

　男性 122

　女性 163

50歳代 341

　男性 139

　女性 199

60歳代 339

　男性 140

　女性 196

70歳以上 618

　男性 293

　女性 318

1.9

1.1

2.5

1.9

2.4

1.6

2.1

1.6

2.5

3.2

1.4

4.5

1.2

2.0

1.8

1.0

2.5

22.5

20.1

24.2

14.3

23.0

28.6

20.7

29.0

35.7

24.4

24.6

18.0

30.1

25.8

21.6

28.6

27.1

23.6

30.1

14.6

13.0

15.7

29.0

27.5

30.0

35.7

42.9

35.7

45.1

29.0

25.0

30.9

27.3

27.9

26.4

29.6

30.2

29.6

28.0

25.7

29.6

27.3

26.6

28.0

46.7

51.3

43.3

50.0

34.1

35.7

34.1

40.0

36.9

43.1

46.0

52.5

41.1

41.3

46.8

37.2

43.7

50.7

38.3

56.3

59.4

53.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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９ 働く人のためのメンタルヘルス相談

【性別・年齢別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「知らない」の割合が高くなっています。 

年齢別でみると、他に比べ、20 歳代で「知らない」の割合が高くなっています。 

利用したことがある 利用はないが知っている 知らない 無回答

回答者数 =

合計 1,927

　男性 821

　女性 1,081

　その他 14

20歳代 126

　男性 42

　女性 82

30歳代 210

　男性 84

　女性 123

40歳代 289

　男性 122

　女性 163

50歳代 341

　男性 139

　女性 199

60歳代 339

　男性 140

　女性 196

70歳以上 618

　男性 293

　女性 318

0.4

0.5

0.4

0.8

1.2

0.5

0.8

1.4

1.6

1.2

0.3

0.7

0.2

0.3

7.9

7.4

8.2

7.1

9.5

4.8

12.2

10.0

14.3

6.5

6.9

5.7

8.0

12.0

9.4

14.1

7.1

6.4

7.7

5.5

6.1

4.7

43.5

40.1

46.0

42.9

52.4

54.8

50.0

49.0

48.8

48.8

43.6

38.5

47.2

45.2

42.4

47.2

47.5

43.6

50.5

36.7

33.4

39.6

48.2

52.0

45.4

50.0

37.3

40.5

36.6

40.5

36.9

43.9

48.1

54.1

43.6

42.5

47.5

38.7

45.4

50.0

41.8

57.6

60.1

55.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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10 みんなの人権 110 番 

【性別・年齢別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「知らない」の割合が高くなっています。 

年齢別でみると、他に比べ、20 歳代で「利用はないが知っている」の割合が高くなっています。 

利用したことがある 利用はないが知っている 知らない 無回答

回答者数 =

合計 1,927

　男性 821

　女性 1,081

　その他 14

20歳代 126

　男性 42

　女性 82

30歳代 210

　男性 84

　女性 123

40歳代 289

　男性 122

　女性 163

50歳代 341

　男性 139

　女性 199

60歳代 339

　男性 140

　女性 196

70歳以上 618

　男性 293

　女性 318

0.4

0.5

0.3

1.0

1.2

0.8

0.7

0.8

0.6

0.3

0.7

0.3

0.3

0.3

12.1

11.1

13.0

7.1

19.0

14.3

22.0

11.4

13.1

9.8

9.3

10.7

8.6

13.5

11.5

15.1

11.8

8.6

14.3

11.8

11.3

12.3

39.8

36.3

42.1

42.9

47.6

47.6

46.3

47.1

48.8

45.5

41.9

34.4

47.2

43.4

41.0

45.2

43.1

40.7

44.9

30.7

27.6

33.3

47.7

52.1

44.6

50.0

33.3

38.1

31.7

40.5

36.9

43.9

48.1

54.1

43.6

43.1

47.5

39.7

44.8

50.0

40.8

57.1

60.8

54.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問７ どこに相談したら良いか分からない場合、次のような方法があることを知ってい

ますか。（あてはまるものすべてに○） 

「いずれの方法も知らない」の割合が 53.6％と最も高く、次いで「相談窓口一覧表で調べる」

の割合が 31.8％となっています。 

回答者数 = 1,927 ％

静岡市自殺対策ホームページ
（しずここネット）で調べる

相談窓口一覧表で調べる

静岡市自殺対策推進センターに
問い合わせる

いずれの方法も知らない

無回答

7.4

31.8

3.8

53.6

9.8

0 20 40 60 80 100
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【性別・年齢別】 

性別でみると、他に比べ、女性で「相談窓口一覧表で調べる」の割合が高くなっています。 

年齢別でみると、他に比べ、50 歳代で「相談窓口一覧表で調べる」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
）

静
岡
市
自
殺
対
策
ホ

ー
ム
ペ
ー
ジ
（
し
ず
こ

こ
ネ
ッ
ト
）
で
調
べ
る

相
談
窓
口
一
覧
表
で

調
べ
る

静
岡
市
自
殺
対
策
推

進
セ
ン
タ
ー
に
問
い

合
わ
せ
る

い
ず
れ
の
方
法
も
知

ら
な
い

無
回
答

合計 1927 7.4 31.8 3.8 53.6 9.8 

 男性 821 8.0 27.3 4.5 59.3 8.2 

 女性 1081 7.0 35.4 3.1 49.2 10.7 

 その他 14 7.1 28.6 7.1 64.3 7.1 

20 歳代 126 11.1 27.0 7.1 58.7 6.3 

 男性 42 11.9 19.0 9.5 64.3 4.8 

 女性 82 11.0 30.5 6.1 56.1 7.3 

30 歳代 210 9.5 28.6 3.8 61.9 2.9 

 男性 84 11.9 29.8 6.0 58.3 2.4 

 女性 123 7.3 26.8 1.6 65.0 3.3 

40 歳代 289 8.0 24.2 1.0 65.4 5.2 

 男性 122 7.4 19.7 2.5 69.7 5.7 

 女性 163 8.6 28.2 － 61.3 4.9 

50 歳代 341 10.3 40.8 4.1 49.0 7.6 

 男性 139 9.4 28.8 5.0 62.6 5.0 

 女性 199 11.1 49.7 3.5 39.2 9.0 

60 歳代 339 8.8 31.9 5.9 52.2 7.7 

 男性 140 9.3 22.9 2.9 65.0 6.4 

 女性 196 8.7 38.3 8.2 42.9 8.7 

70 歳以上 618 3.4 32.5 2.9 47.7 17.0 

 男性 293 5.5 32.4 4.8 50.2 13.7 

 女性 318 1.6 33.0 1.3 45.3 19.8 
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問８ 相談に関する手法として、どういった方法が相談しやすいですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「電話」の割合が 55.8％と最も高く、次いで「対面」の割合が 39.7％、「ＬＩＮＥなどのチャ

ット形式」の割合が 24.6％となっています。 

回答者数 = 1,927 ％

対面

電話

電子メール

ＬＩＮＥなどのチャット形式

ズームなどオンライン形式

その他

無回答

39.7

55.8

17.9

24.6

3.6

1.9

6.9

0 20 40 60 80 100
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【性別・年齢別】 

性別でみると、他に比べ、その他で「対面」「ズームなどオンライン形式」の割合が高くなって

います。 

年齢別でみると、他に比べ、20 歳代で「ＬＩＮＥなどのチャット形式」の割合が、60 歳代で

「電話」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
）

対
面

電
話

電
子
メ
ー
ル

Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ
な
ど
の

チ
ャ
ッ
ト
形
式

ズ
ー
ム
な
ど
オ
ン

ラ
イ
ン
形
式

そ
の
他

無
回
答

合計 1927 39.7 55.8 17.9 24.6 3.6 1.9 6.9 

 男性 821 43.7 51.5 21.7 23.3 4.1 2.2 6.3 

 女性 1081 36.4 59.3 15.0 25.7 3.1 1.7 7.1 

 その他 14 57.1 57.1 21.4 21.4 21.4 － 7.1 

20 歳代 126 34.9 42.9 26.2 57.1 6.3 2.4 1.6 

 男性 42 33.3 31.0 31.0 50.0 4.8 4.8 2.4 

 女性 82 34.1 48.8 24.4 62.2 6.1 1.2 1.2 

30 歳代 210 43.3 44.3 26.2 51.0 7.6 2.4 1.4 

 男性 84 45.2 44.0 23.8 44.0 9.5 3.6 2.4 

 女性 123 41.5 43.9 27.6 56.1 6.5 1.6 0.8 

40 歳代 289 38.1 48.1 29.8 39.4 4.5 1.7 3.1 

 男性 122 43.4 43.4 36.1 38.5 4.9 2.5 3.3 

 女性 163 33.7 50.3 25.2 39.9 3.7 1.2 3.1 

50 歳代 341 35.2 58.4 23.5 32.6 4.4 0.9 4.1 

 男性 139 41.0 51.8 28.1 32.4 5.8 0.7 3.6 

 女性 199 31.2 63.8 20.1 32.2 3.5 1.0 4.5 

60 歳代 339 41.0 67.8 14.7 14.7 3.5 2.1 4.4 

 男性 140 43.6 59.3 22.9 20.7 4.3 1.4 5.0 

 女性 196 38.8 74.5 8.7 10.7 3.1 2.6 4.1 

70 歳以上 618 42.2 58.3 6.3 3.2 1.0 2.1 14.2 

 男性 293 46.4 56.3 9.9 4.1 1.4 2.4 11.3 

 女性 318 38.1 60.4 3.1 2.5 0.3 1.9 16.7 
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（４）悩みやストレスに関することについて 

問９ あなたは、これまでの人生のなかで、自殺したいと考えたことはありますか。 

（１つに○） 

「自殺したいと考えたことはない」の割合が 58.8％と最も高く、次いで「自殺とまではいかな

いが、消えてしまいたいと考えたことがある」の割合が 25.4％となっています。 

具体的に自殺の方法を調べるなど積極的に自殺したいと考えたことがある

漠然と自殺を考えたことがある

自殺とまではいかないが、消えてしまいたいと考えたことがある

自殺したいと考えたことはない

無回答

回答者数 =

　 1,927 3.4 8.9 25.4 58.8 3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【性別・年齢別】 

性別でみると、他に比べ、その他で「具体的に自殺の方法を調べるなど積極的に自殺したいと

考えたことがある」の割合が高くなっています。 

年齢別でみると、他に比べ、30 歳代で「自殺とまではいかないが、消えてしまいたいと考えた

ことがある」の割合が高くなっています。 

具体的に自殺の方法を調べるなど積極的に自殺したいと考えたことがある

漠然と自殺を考えたことがある

自殺とまではいかないが、消えてしまいたいと考えたことがある

自殺したいと考えたことはない

無回答

回答者数 =

合計 1,927

　男性 821

　女性 1,081

　その他 14

20歳代 126

　男性 42

　女性 82

30歳代 210

　男性 84

　女性 123

40歳代 289

　男性 122

　女性 163

50歳代 341

　男性 139

　女性 199

60歳代 339

　男性 140

　女性 196

70歳以上 618

　男性 293

　女性 318

3.4

1.7

4.4

28.6

10.3

4.8

13.4

6.7

4.8

6.5

4.8

3.3

6.1

3.5

0.7

5.0

1.5

0.7

1.5

1.3

0.7

1.9

8.9

9.3

8.7

7.1

10.3

14.3

7.3

14.8

16.7

13.8

11.1

9.8

12.3

12.3

13.7

11.1

10.0

10.0

10.2

3.2

3.8

2.8

25.4

21.9

28.2

14.3

28.6

11.9

36.6

37.6

31.0

43.1

34.9

34.4

36.2

29.9

28.8

24.8

20.0

28.6

13.8

13.0

14.2

58.8

64.3

55.0

35.7

49.2

66.7

41.5

40.0

47.6

35.8

47.8

50.8

44.2

53.4

55.4

52.8

60.8

67.1

56.1

74.8

77.5

72.3

3.4

2.8

3.6

14.3

1.6

2.4

1.2

1.0

0.8

1.4

1.6

1.2

0.9

1.4

2.9

2.1

3.6

7.0

5.1

8.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【職業別】 

職業別でみると、他に比べ、失業者、生活保護受給者で「具体的に自殺の方法を調べるなど積

極的に自殺したいと考えたことがある」の割合が、失業者で「漠然と自殺を考えたことがある」

の割合が高くなっています。また、年金等生活者で「自殺したいと考えたことはない」の割合が

高くなっています。 

具体的に自殺の方法を調べるなど積極的に自殺したいと考えたことがある

漠然と自殺を考えたことがある

自殺とまではいかないが、消えてしまいたいと考えたことがある

自殺したいと考えたことはない

無回答

回答者数 =

有職者 1,086

　自営業・家族従事者等 161

　被雇用者・勤め人 831

　　　会社役員 67

　　　正規職員（管理職級） 102

　　　正規職員（一般職員級） 399

　　　非正規職員 255

　公務員 94

　　　公選職員（議員等）
　　　・正規職員（管理職級）

12

　　　正規職員（一般職員級） 58

　　　非正規職員 24

無職者 791

　学生・生徒等 30

　無職 713

　　　失業者 19

　　　年金等生活者 400

　　　配当・家賃等生活者 6

　　　生活保護受給者 14

　　　主婦・主夫 249

　　　その他無職者 25

その他 32

3.6

3.7

3.7

6.0

2.9

2.8

5.1

2.1

1.7

4.2

3.2

13.3

2.8

15.8

1.3

21.4

2.8

8.0

3.1

11.2

13.0

11.0

4.5

7.8

12.3

11.8

10.6

8.3

10.3

12.5

5.4

3.3

5.5

31.6

1.8

14.3

8.8

8.0

9.4

29.9

15.5

33.0

31.3

31.4

37.6

27.5

27.7

25.0

29.3

25.0

19.7

16.7

20.9

21.1

18.5

50.0

35.7

23.3

20.0

12.5

53.6

62.7

51.1

56.7

57.8

46.4

53.7

59.6

66.7

58.6

58.3

66.1

66.7

65.5

31.6

72.5

50.0

28.6

60.6

52.0

75.0

1.7

5.0

1.2

1.5

1.0

2.0

5.6

5.3

6.0

4.4

12.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【職種別】 

職種別でみると、他に比べ、農林・水産業、鉱業で「自殺したいと考えたことはない」の割合

が高くなっています。 

回答者数 =

農林・水産業、鉱業 32

建設業、土木業、工業 83

製造業 139

電気・ガス・熱供給・水道業 17

情報通信業 27

運輸業、郵便業 58

卸売業、小売業 111

金融業、保険業 49

不動産業、物品賃貸業 12

専門・技術サービス業 61

宿泊業、飲食サービス業 40

生活関連サービス業、娯楽業 24

学術研究、教育、学習支援業 58

医療、福祉 189

その他サービス業 70

その他 44

2.4

3.6

3.7

0.9

2.0

8.3

6.6

10.0

8.3

3.4

5.8

2.9

6.3

13.3

12.2

5.9

11.1

10.3

16.2

8.2

8.3

13.1

2.5

4.2

13.8

11.1

18.6

4.5

9.4

34.9

33.8

23.5

33.3

32.8

28.8

26.5

25.0

29.5

35.0

25.0

24.1

36.0

27.1

18.2

78.1

48.2

48.2

64.7

51.9

55.2

54.1

63.3

58.3

50.8

52.5

54.2

58.6

46.0

50.0

70.5

6.3

1.2

2.2

5.9

1.7

8.3

1.1

1.4

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

具体的に自殺の方法を調べるなど積極的に自殺したいと考えたことがある

漠然と自殺を考えたことがある

自殺とまではいかないが、消えてしまいたいと考えたことがある

自殺したいと考えたことはない

無回答
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【世帯構成別】 

世帯構成別でみると、他に比べ、同居人ありで「自殺したいと考えたことはない」の割合が高

くなっています。 

【生活のゆとり別】 

生活のゆとり別でみると、他に比べ、生活に困窮しているで「具体的に自殺の方法を調べるな

ど積極的に自殺したいと考えたことがある」の割合が、生活にゆとりがある、ゆとりはないが生

活できているで「自殺したいと考えたことはない」の割合が高くなっています。 

【新型コロナウイルスの影響別】 

新型コロナウイルスの影響別でみると、他に比べ、大いに影響があったで「漠然と自殺を考え

たことがある」「自殺とまではいかないが、消えてしまいたいと考えたことがある」の割合が、さ

ほど影響なかったで「自殺したいと考えたことはない」の割合が高くなっています。 

回答者数 =

同居人あり 1,664

ひとり暮らし 248

3.4

3.6

8.5

11.7

25.4

25.8

59.8

53.6

2.9

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

生活にゆとりがある 507

ゆとりはないが
生活できている

1,231

生活にゆとりがない 137

生活に困窮している 36

2.2

3.1

7.3

19.4

6.9

8.0

21.2

19.4

23.7

25.4

32.8

30.6

65.9

59.3

37.2

27.8

1.4

4.1

1.5

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

大いに影響があった 304

影響があった 718

さほど影響なかった 881

5.6

3.2

2.8

13.8

8.9

7.3

33.9

28.6

20.3

44.4

56.7

65.6

2.3

2.6

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

具体的に自殺の方法を調べるなど積極的に自殺したいと考えたことがある

漠然と自殺を考えたことがある

自殺とまではいかないが、消えてしまいたいと考えたことがある

自殺したいと考えたことはない

無回答



56

【相談できる相手の有無別】 

相談できる相手の有無別でみると、他に比べ、いるで「自殺したいと考えたことはない」の割

合が、いないで「漠然と自殺を考えたことがある」「自殺とまではいかないが、消えてしまいたい

と考えたことがある」の割合が高くなっています。 

【相談できる程度別】 

相談できる程度別でみると、他に比べ、すべては相談できないが、人には言いづらい悩みまで

相談できるで「自殺とまではいかないが、消えてしまいたいと考えたことがある」の割合が高く

なっています。 

【悩み等の有無別】 

悩み等の有無別でみると、他に比べ、大いにあったで「具体的に自殺の方法を調べるなど積極

的に自殺したいと考えたことがある」「漠然と自殺を考えたことがある」「自殺とまではいかない

が、消えてしまいたいと考えたことがある」の割合が、まったくないで「自殺したいと考えたこ

とはない」の割合が高くなっています。 

回答者数 =

いる 1,664

いない 255

3.1

5.9

8.2

13.7

24.2

33.3

61.5

41.6

2.9

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

話すのも辛いような内容を含め
すべてを相談できる

549

すべては相談できないが、人には
言いづらい悩みまで相談できる

736

相手の迷惑にならない程度の軽い
悩みなら相談できる

350

3.5

3.8

0.9

6.9

9.1

8.9

21.5

27.2

22.3

65.4

57.5

64.0

2.7

2.4

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

大いにあった 340

多少あった 948

あまりない 504

まったくない 93

わからない 28

8.8

2.8

1.6

3.6

18.5

10.1

1.8

2.2

44.1

28.3

12.1

4.3

17.9

26.2

55.5

81.3

88.2

71.4

2.4

3.3

3.2

5.4

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

具体的に自殺の方法を調べるなど積極的に自殺したいと考えたことがある

漠然と自殺を考えたことがある

自殺とまではいかないが、消えてしまいたいと考えたことがある

自殺したいと考えたことはない

無回答
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【相談機関の認知度別】 

相談機関の認知度別でみると、大きな差異はみられません。 

【相談先の調べ方の認知度別】 

相談先の調べ方の認知度別でみると、他に比べ、静岡市自殺対策推進センターに問い合わせる

で「漠然と自殺を考えたことがある」の割合が、相談窓口一覧表で調べるで「自殺したいと考え

たことはない」の割合が高くなっています。 

回答者数 =

静岡市自殺対策ホームページ
（しずここネット）で調べる

143

相談窓口一覧表で調べる 612

静岡市自殺対策推進センターに
問い合わせる

73

いずれの方法も知らない 1,033

2.1

2.3

4.1

4.5

11.9

7.8

15.1

9.7

28.0

25.2

31.5

27.1

56.6

62.4

46.6

56.3

1.4

2.3

2.7

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

具体的に自殺の方法を調べるなど積極的に自殺したいと考えたことがある

漠然と自殺を考えたことがある

自殺とまではいかないが、消えてしまいたいと考えたことがある

自殺したいと考えたことはない

無回答

回答者数 =

知っている 1,128

知らない 772

3.9

2.8

9.8

7.8

26.2

25.0

58.2

59.7

1.9

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問９で「１．具体的に自殺の方法を調べるなど積極的に自殺したいと考えたことがあ

る」、「２．漠然と自殺を考えたことがある」、「３．自殺とまではいかないが、消え

てしまいたいと考えたことがある」と答えた方にお聞きします。 

問９－１ それは、どのような事柄が原因ですか。もし複数回ある場合は、最も最近の

ことについて回答してください。（あてはまるものすべてに○） 

「家庭問題」の割合が 47.8％と最も高く、次いで「勤務問題」の割合が 39.1％、「経済・生活

問題」の割合が 26.2％となっています。 

回答者数 = 728 ％

家庭問題

　家族関係の不和

　家族の死亡

　家族の将来の不安

　介護・看病疲れ

　子育ての悩み

　その他

健康問題

　身体の病気や障がいの悩み

　心の病気や障がいの悩み

　その他

経済・生活問題

　倒産・失業

　事業不振

　就職活動

　生活苦

　負債・借金

　その他

47.8

26.0

4.4

12.9

5.5

7.8

3.0

23.9

13.3

11.4

2.9

26.2

2.3

3.2

5.1

11.8

6.5

3.6

0 20 40 60 80 100

％

勤務問題

　仕事の失敗

　職場の人間関係

　職場環境の変化

　仕事の疲れ（長時間労働等）

　その他

男女問題

　結婚の悩み

　失恋

　不倫の悩み

　ＬＧＢＴＱ

　その他

学校問題

　学業不振

　人間関係

　いじめ

　その他

その他

無回答

39.1

10.0

23.8

9.9

15.8

4.8

13.3

3.8

4.7

1.8

1.1

3.3

14.8

3.7

8.7

5.6

2.1

8.1

2.7

0 20 40 60 80 100
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【性別・年齢別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「家族関係の不和」「子育ての悩み」の割合が高くなってい

ます。 

年齢別でみると、他に比べ、50 歳代で「家族関係の不和」の割合が、70 歳以上で「健康問題」

の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
）

家
庭
問
題

家
族
関
係
の
不
和

家
族
の
死
亡

家
族
の
将
来
の
不
安

介
護
・
看
病
疲
れ

子
育
て
の
悩
み

そ
の
他

健
康
問
題

身
体
の
病
気
や
障
が
い
の
悩
み

心
の
病
気
や
障
が
い
の
悩
み

そ
の
他

合計 728 47.8 26.0 4.4 12.9 5.5 7.8 3.0 23.9 13.3 11.4 2.9 

 男性 270 31.1 17.0 2.2 10.0 2.6 1.9 2.6 22.6 15.2 10.7 2.2 

 女性 447 58.2 31.5 5.8 14.8 6.7 11.6 3.4 24.4 12.1 11.6 3.4 

 その他 7 28.6 14.3 － － 14.3 － － 42.9 14.3 28.6 －

20 歳代 62 40.3 21.0 3.2 9.7 － 8.1 1.6 19.4 9.7 12.9 4.8 

 男性 13 7.7 7.7 － － － － － 7.7 7.7 7.7 7.7 

 女性 47 51.1 25.5 4.3 12.8 － 10.6 2.1 23.4 10.6 14.9 4.3 

30 歳代 124 46.8 18.5 2.4 19.4 0.8 14.5 1.6 20.2 8.9 14.5 3.2 

 男性 44 25.0 13.6 － 13.6 － 2.3 － 18.2 11.4 15.9 －

 女性 78 60.3 21.8 3.8 23.1 1.3 21.8 2.6 20.5 7.7 12.8 5.1 

40 歳代 147 37.4 25.9 1.4 8.2 0.7 10.2 4.1 23.1 9.5 12.9 3.4 

 男性 58 22.4 19.0 － 3.4 － 3.4 1.7 12.1 3.4 8.6 1.7 

 女性 89 47.2 30.3 2.2 11.2 1.1 14.6 5.6 30.3 13.5 15.7 4.5 

50 歳代 156 53.2 33.3 5.8 16.0 4.5 4.5 1.9 16.0 7.1 10.3 1.3 

 男性 60 35.0 18.3 1.7 15.0 1.7 1.7 1.7 18.3 8.3 11.7 3.3 

 女性 94 66.0 43.6 8.5 17.0 6.4 6.4 2.1 13.8 6.4 8.5 －

60 歳代 123 53.7 28.5 7.3 10.6 10.6 8.9 4.1 29.3 16.3 9.8 4.1 

 男性 43 32.6 18.6 4.7 2.3 4.7 2.3 4.7 25.6 14.0 9.3 4.7 

 女性 79 64.6 32.9 8.9 15.2 13.9 12.7 3.8 31.6 17.7 10.1 3.8 

70 歳以上 113 53.1 24.8 6.2 12.4 15.0 0.9 4.4 37.2 31.0 8.8 1.8 

 男性 51 47.1 17.6 5.9 17.6 7.8 － 5.9 45.1 43.1 9.8 －

 女性 60 56.7 30.0 6.7 6.7 18.3 1.7 3.3 28.3 18.3 8.3 3.3 

次ページへつづく
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単位：％ 

区分 

経
済
・
生
活
問
題

倒
産
・
失
業

事
業
不
振

就
職
活
動

生
活
苦

負
債
・
借
金

そ
の
他

勤
務
問
題

仕
事
の
失
敗

職
場
の
人
間
関
係

職
場
環
境
の
変
化

仕
事
の
疲
れ
（
長
時
間
労
働
等
）

そ
の
他

合計 26.2 2.3 3.2 5.1 11.8 6.5 3.6 39.1 10.0 23.8 9.9 15.8 4.8 

 男性 30.4 3.7 6.3 5.6 10.0 8.9 2.6 53.7 15.9 26.3 13.7 24.4 7.0 

 女性 23.5 1.6 1.1 4.7 12.3 4.7 4.3 30.6 6.7 22.4 7.8 10.7 3.4 

 その他 28.6 － 14.3 14.3 28.6 14.3 － 28.6 － 28.6 － 14.3 －

20 歳代 27.4 1.6 － 12.9 17.7 1.6 4.8 46.8 14.5 29.0 25.8 25.8 4.8 

 男性 15.4 7.7 － 7.7 15.4 － － 38.5 7.7 30.8 23.1 30.8 7.7 

 女性 29.8 － － 14.9 17.0 2.1 6.4 51.1 17.0 29.8 27.7 25.5 4.3 

30 歳代 22.6 1.6 0.8 7.3 12.1 3.2 3.2 45.2 17.7 30.6 8.1 21.8 4.0 

 男性 29.5 2.3 － 13.6 15.9 6.8 2.3 54.5 31.8 31.8 2.3 27.3 2.3 

 女性 17.9 1.3 1.3 2.6 9.0 1.3 3.8 39.7 10.3 29.5 11.5 17.9 5.1 

40 歳代 27.9 3.4 3.4 6.1 13.6 6.1 1.4 46.9 13.6 31.3 10.9 14.3 4.1 

 男性 31.0 6.9 6.9 8.6 6.9 5.2 1.7 70.7 24.1 37.9 15.5 25.9 8.6 

 女性 25.8 1.1 1.1 4.5 18.0 6.7 1.1 31.5 6.7 27.0 7.9 6.7 1.1 

50 歳代 25.0 3.8 5.8 4.5 8.3 8.3 3.8 46.8 8.3 29.5 10.3 21.2 3.8 

 男性 28.3 6.7 10.0 1.7 6.7 13.3 1.7 70.0 13.3 35.0 20.0 40.0 10.0 

 女性 22.3 2.1 2.1 6.4 8.5 4.3 5.3 33.0 5.3 26.6 4.3 9.6 －

60 歳代 26.8 1.6 2.4 1.6 10.6 8.9 4.1 30.1 4.9 16.3 7.3 8.9 7.3 

 男性 32.6 － 7.0 2.3 4.7 11.6 4.7 41.9 7.0 14.0 18.6 14.0 7.0 

 女性 24.1 2.5 － 1.3 13.9 7.6 3.8 22.8 3.8 16.5 1.3 6.3 7.6 

70 歳以上 29.2 0.9 4.4 1.8 12.4 8.0 5.3 17.7 2.7 4.4 3.5 6.2 5.3 

 男性 35.3 － 7.8 2.0 15.7 9.8 3.9 27.5 5.9 7.8 5.9 9.8 5.9 

 女性 23.3 1.7 1.7 1.7 8.3 5.0 6.7 8.3 － 1.7 1.7 3.3 3.3 

次ページへつづく 
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単位：％ 

区分 

男
女
問
題

結
婚
の
悩
み

失
恋

不
倫
の
悩
み

Ｌ
Ｇ
Ｂ
Ｔ
Ｑ

そ
の
他

学
校
問
題

学
業
不
振

人
間
関
係

い
じ
め

そ
の
他

そ
の
他

無
回
答

合計 13.3 3.8 4.7 1.8 1.1 3.3 14.8 3.7 8.7 5.6 2.1 8.1 2.7

 男性 12.2 3.0 5.6 0.7 1.9 3.3 10.7 3.3 4.4 4.4 2.6 4.4 2.6

 女性 13.6 4.5 4.0 2.5 0.4 2.9 17.0 3.6 11.0 6.3 1.3 10.1 2.9

 その他 14.3 － 14.3 － 14.3 － 28.6 28.6 28.6 － 28.6 28.6 －

20 歳代 9.7 － － 1.6 4.8 3.2 43.5 17.7 27.4 14.5 8.1 11.3 －

 男性 15.4 － － － 15.4 － 38.5 23.1 7.7 7.7 15.4 15.4 －

 女性 6.4 － － 2.1 2.1 2.1 44.7 14.9 31.9 17.0 4.3 10.6 －

30 歳代 18.5 7.3 9.7 － 0.8 4.8 21.8 8.1 14.5 8.1 2.4 5.6 2.4

 男性 22.7 4.5 15.9 － － 9.1 18.2 9.1 11.4 4.5 4.5 2.3 2.3

 女性 15.4 9.0 5.1 － － 2.6 23.1 6.4 15.4 10.3 － 6.4 2.6

40 歳代 12.9 6.8 4.1 2.7 － 2.0 15.0 1.4 10.2 5.4 2.0 9.5 3.4

 男性 8.6 5.2 3.4 1.7 － － 12.1 1.7 6.9 8.6 1.7 3.4 3.4

 女性 15.7 7.9 4.5 3.4 － 3.4 16.9 1.1 12.4 3.4 2.2 13.5 3.4

50 歳代 16.0 3.2 7.1 2.6 1.3 3.2 15.4 1.9 6.4 7.1 1.9 6.4 0.6

 男性 13.3 3.3 6.7 － 3.3 1.7 8.3 － 1.7 5.0 1.7 － －

 女性 18.1 3.2 7.4 4.3 － 4.3 20.2 3.2 9.6 8.5 2.1 9.6 1.1

60 歳代 11.4 1.6 1.6 2.4 1.6 3.3 4.1 0.8 1.6 1.6 － 8.9 0.8

 男性 11.6 － 2.3 2.3 2.3 7.0 7.0 2.3 2.3 2.3 － 9.3 －

 女性 11.4 2.5 1.3 2.5 1.3 1.3 2.5 － 1.3 1.3 － 8.9 1.3

70 歳以上 8.8 1.8 2.7 0.9 － 3.5 1.8 － 0.9 － 0.9 8.8 8.8

 男性 5.9 2.0 2.0 － － 2.0 2.0 － － － 2.0 5.9 7.8

 女性 10.0 1.7 3.3 1.7 － 3.3 1.7 － 1.7 － － 11.7 10.0
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【職業別】 

職業別でみると、他に比べ、年金等生活者で「介護・看病疲れ」の割合が、被雇用者・勤め人

の非正規職員で「子育ての悩み」の割合が高くなっています。また、生活保護受給者で「身体の

病気や障がいの悩み」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
）

家
庭
問
題

家
族
関
係
の
不
和

家
族
の
死
亡

家
族
の
将
来
の
不
安

介
護
・
看
病
疲
れ

子
育
て
の
悩
み

そ
の
他

健
康
問
題

身
体
の
病
気
や
障
が
い
の
悩
み

心
の
病
気
や
障
が
い
の
悩
み

そ
の
他

有職者 486 45.7 26.1 3.9 13.2 3.1 8.0 2.5 19.8 9.5 10.3 2.7 

 自営業・家族従事者等 52 55.8 23.1 3.8 19.2 5.8 9.6 3.8 25.0 15.4 9.6 －

 被雇用者・勤め人 396 44.2 26.8 3.8 12.1 3.0 8.1 2.3 19.4 9.1 10.4 3.0 

   会社役員 28 35.7 32.1 － 7.1 3.6 10.7 － 28.6 10.7 17.9 －

   正規職員（管理職級） 43 37.2 16.3 2.3 11.6 － 4.7 7.0 16.3 4.7 11.6 2.3 

   正規職員（一般職員級） 210 36.7 21.0 2.4 10.0 2.9 5.2 1.4 18.6 9.5 9.0 4.3 

   非正規職員 113 62.8 40.7 8.0 17.7 4.4 14.2 2.7 20.4 9.7 10.6 1.8 

 公務員 38 47.4 23.7 5.3 15.8 － 5.3 2.6 15.8 5.3 10.5 2.6 

   公選職員（議員等） 
・正規職員（管理職級） 

4 25.0 25.0 － － － － － － － － －

   正規職員（一般職員級） 24 45.8 20.8 4.2 12.5 － 4.2 － 16.7 8.3 12.5 －

   非正規職員 10 60.0 30.0 10.0 30.0 － 10.0 10.0 20.0 － 10.0 10.0 

無職者 224 53.1 26.8 5.8 12.5 10.7 6.7 4.5 32.6 21.4 13.4 3.1 

 学生・生徒等 10 50.0 20.0 10.0 10.0 － － － 10.0 － 10.0 －

 無職 208 53.4 26.9 5.8 12.5 11.5 7.2 4.8 33.7 22.1 13.5 3.4 

   失業者 13 38.5 30.8 － 7.7 7.7 － 7.7 46.2 15.4 38.5 15.4 

   年金等生活者 86 46.5 14.0 7.0 15.1 16.3 3.5 5.8 34.9 27.9 9.3 2.3 

   配当・家賃等生活者 3 － － － － － － － － － － －

   生活保護受給者 10 40.0 20.0 － 10.0 － 10.0 10.0 50.0 30.0 20.0 －

   主婦・主夫 87 64.4 36.8 6.9 11.5 9.2 12.6 3.4 26.4 14.9 10.3 3.4 

   その他無職者 9 66.7 66.7 － 11.1 11.1 － － 66.7 44.4 44.4 －

その他 8 25.0 12.5 － － － 25.0 － 25.0 25.0 12.5 －

次ページへつづく 
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単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
）

経
済
・
生
活
問
題

倒
産
・
失
業

事
業
不
振

就
職
活
動

生
活
苦

負
債
・
借
金

そ
の
他

勤
務
問
題

仕
事
の
失
敗

職
場
の
人
間
関
係

職
場
環
境
の
変
化

仕
事
の
疲
れ
（
長
時
間
労
働
等
）

そ
の
他

有職者 486 25.1 2.7 4.5 4.9 9.3 7.6 3.5 47.9 12.3 29.4 12.3 19.5 4.9 

 自営業・家族従事者等 52 32.7 － 15.4 － 9.6 15.4 3.8 28.8 1.9 13.5 5.8 17.3 5.8 

 被雇用者・勤め人 396 25.5 3.3 3.5 5.8 9.6 7.1 3.8 50.0 13.1 30.8 12.9 20.2 5.3 

   会社役員 28 35.7 3.6 17.9 － 7.1 17.9 3.6 53.6 7.1 32.1 17.9 14.3 7.1 

   正規職員（管理職級） 43 20.9 － － 4.7 7.0 4.7 7.0 65.1 20.9 30.2 18.6 37.2 9.3 

   正規職員（一般職員級） 210 24.3 3.8 3.3 6.2 7.6 6.7 3.3 54.8 14.8 35.2 12.9 23.8 6.2 

   非正規職員 113 26.5 3.5 1.8 7.1 15.0 6.2 3.5 34.5 8.8 23.0 9.7 8.8 1.8 

 公務員 38 10.5 － － 2.6 5.3 2.6 － 52.6 18.4 36.8 15.8 15.8 －

   公選職員（議員等）・正
規職員（管理職級） 

4 － － － － － － － 75.0 25.0 50.0 25.0 50.0 －

   正規職員（一般職員級） 24 8.3 － － 4.2 － 4.2 － 54.2 20.8 41.7 16.7 12.5 －

   非正規職員 10 20.0 － － － 20.0 － － 40.0 10.0 20.0 10.0 10.0 －

無職者 224 28.6 1.8 0.4 5.4 16.1 4.5 4.0 21.0 5.4 11.6 4.9 8.0 4.9 

 学生・生徒等 10 40.0 － － 20.0 20.0 － － 20.0 10.0 20.0 20.0 10.0 －

 無職 208 28.4 1.9 0.5 4.3 16.3 4.8 4.3 21.2 4.8 11.1 4.3 8.2 5.3 

   失業者 13 53.8 15.4 － 30.8 30.8 － － 61.5 30.8 38.5 15.4 15.4 15.4 

   年金等生活者 86 25.6 1.2 1.2 3.5 15.1 4.7 3.5 20.9 3.5 7.0 4.7 10.5 3.5 

   配当・家賃等生活者 3 33.3 － － － － 33.3 － 33.3 － 33.3 － 33.3 －

   生活保護受給者 10 90.0 － － － 50.0 20.0 20.0 10.0 － － － － 10.0 

   主婦・主夫 87 19.5 1.1 － 2.3 10.3 2.3 4.6 14.9 3.4 10.3 3.4 3.4 4.6 

   その他無職者 9 33.3 － － － 33.3 11.1 － 33.3 － 22.2 － 22.2 11.1 

その他 8 12.5 － － － 12.5 － － 25.0 － 25.0 － － －

次ページへつづく 
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単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
）

男
女
問
題

結
婚
の
悩
み

失
恋

不
倫
の
悩
み

Ｌ
Ｇ
Ｂ
Ｔ
Ｑ

そ
の
他

学
校
問
題

学
業
不
振

人
間
関
係

い
じ
め

そ
の
他

そ
の
他

無
回
答

有職者 486 13.6 4.5 5.3 1.4 1.0 2.9 15.0 3.1 8.8 6.4 2.1 5.8 2.3

 自営業・家族従事者等 52 3.8 － － 1.9 1.9 － 13.5 1.9 5.8 5.8 1.9 3.8 5.8

 被雇用者・勤め人 396 14.6 5.1 6.3 1.5 1.0 3.0 15.2 2.8 9.3 6.6 2.0 6.3 2.0

   会社役員 28 7.1 － － － － 7.1 7.1 － 3.6 3.6 － 10.7 －

   正規職員（管理職級） 43 － － － － － － 9.3 2.3 7.0 2.3 － 4.7 2.3

   正規職員（一般職員級） 210 16.2 6.2 7.6 2.4 1.4 2.9 16.2 3.8 9.5 7.1 2.9 6.2 1.9

   非正規職員 113 19.5 6.2 8.0 0.9 0.9 3.5 17.7 1.8 11.5 8.0 1.8 6.2 2.7

 公務員 38 15.8 5.3 2.6 － － 5.3 15.8 7.9 7.9 5.3 2.6 2.6 －

   公選職員（議員等） 
・正規職員（管理職級） 

4 － － － － － － － － － － － － －

   正規職員（一般職員級） 24 12.5 － 4.2 － － 8.3 25.0 12.5 12.5 8.3 4.2 4.2 －

   非正規職員 10 30.0 20.0 － － － － － － － － － － －

無職者 224 12.5 2.7 2.7 2.2 1.3 4.5 13.8 4.9 8.0 3.1 2.2 12.9 3.6

 学生・生徒等 10 － － － － － － 70.0 60.0 30.0 － 10.0 20.0 －

 無職 208 13.0 2.9 2.4 2.4 1.4 4.8 11.1 2.4 7.2 2.9 1.9 13.0 3.8

   失業者 13 30.8 － 7.7 7.7 7.7 7.7 30.8 7.7 15.4 23.1 － 7.7 7.7

   年金等生活者 86 8.1 2.3 2.3 1.2 1.2 2.3 4.7 2.3 2.3 － 2.3 12.8 5.8

   配当・家賃等生活者 3 33.3 － 33.3 － － － － － － － － 33.3 －

   生活保護受給者 10 50.0 － 10.0 － 10.0 20.0 20.0 － 10.0 － 10.0 10.0 －

   主婦・主夫 87 10.3 4.6 － 3.4 － 4.6 13.8 2.3 11.5 2.3 1.1 12.6 2.3

   その他無職者 9 11.1 － － － － 11.1 11.1 － － 11.1 － 22.2 －

その他 8 12.5 － 12.5 － － － 25.0 12.5 25.0 12.5 － 12.5 －
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問９－２ そのように考えたとき、どのように対処しましたか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「家族や友人、職場の同僚など身近な人に悩みを聞いてもらった」の割合が 36.7％と最も高く、

次いで「趣味や仕事など他のことで気を紛らわせるように努めた」の割合が 33.7％、「知られた

くないので隠した」の割合が 18.4％となっています。 

問９－３ その問題は、現在も継続中ですか。（１つに○） 

「継続中である」の割合が 30.8％、「継続していない」の割合が 65.5％となっています。 

回答者数 = 728 ％

家族や友人、職場の同僚など身近な人に悩みを
聞いてもらった

医師やカウンセラーなど心の健康に関する
専門家に相談した

弁護士や司法書士、公的機関の相談員等、
悩みの元となる分野の専門家に相談した

できるだけ休養を取るようにした

趣味や仕事など他のことで気を紛らわせるように
努めた

知られたくないので隠した

特に何もしなかった

その他

無回答

36.7

13.6

5.2

17.6

33.7

18.4

17.6

7.7

2.1

0 20 40 60 80 100

継続中である 継続していない 無回答

回答者数 =

　 728 30.8 65.5 3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 10 もし仮に、あなたが、あなたの家族など身近な人の「うつ病のサイン」に気づい

たとき、医療機関へ相談することを勧めますか。（１つに○） 

「勧める」の割合が 72.3％と最も高く、次いで「わからない」の割合が 20.1％となっていま

す。 

【経年比較】 

平成 29 年度調査と比較すると、「勧める」の割合が減少しています。 

【相談できる相手の有無別】 

相談できる相手の有無別でみると、他に比べ、いるで「勧める」の割合が、いないで「わから

ない」の割合が高くなっています。 

【悩み等の有無別】 

悩み等の有無別でみると、他に比べ、まったくないで「勧める」の割合が高くなっています。 

勧める 勧めない わからない 無回答

回答者数 =

　 1,927 72.3 2.8 20.1 4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

いる 1,664

いない 255

74.8

57.6

2.6

3.9

18.1

32.5

4.4

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

大いにあった 340

多少あった 948

あまりない 504

まったくない 93

わからない 28

67.1

73.8

74.4

77.4

50.0

5.0

3.0

1.2

3.2

25.9

19.6

17.7

11.8

32.1

2.1

3.6

6.7

7.5

17.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

令和３年度調査 1,927

平成29年度調査 2,043

72.3

77.5

2.8

2.8

20.1

16.9

4.7

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【自殺を考えたことがあるか別】 

自殺を考えたことがあるか別でみると、他に比べ、漠然と自殺を考えたことがあるで「わから

ない」の割合が、自殺したいと考えたことはないで「勧める」の割合が高くなっています。 

問 10 で「２．勧めない」、「３．わからない」と答えた方にお聞きします。 

問 10－１ その理由はなんですか。（あてはまるものすべてに○） 

「一般的な症状も多く、医療機関に相談すべき状態なのか分からないから」の割合が 41.9％と

最も高く、次いで「悩みの元を解決・解消しないと意味がないと思うから」の割合が 40.3％、「時

間が経てばよくなるだろうと思うから」の割合が 23.3％となっています。 

勧める 勧めない わからない 無回答

回答者数 =

具体的に自殺の方法を調べるなど積極的に
自殺したいと考えたことがある

66

漠然と自殺を考えたことがある 172

自殺とまではいかないが、消えてしまいたいと
考えたことがある

490

自殺したいと考えたことはない 1,134

69.7

68.0

72.4

75.1

7.6

5.2

3.3

1.9

22.7

25.6

21.0

19.0

1.2

3.3

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 442 ％

時間が経てばよくなるだろうと思うから

こころの病気に関する医療機関の場所や
治療のことをよく知らないから

一般的な症状も多く、医療機関に相談すべき
状態なのか分からないから

悩みの元を解決・解消しないと意味がないと
思うから

相手の迷惑になると思うから

その他

無回答

23.3

16.5

41.9

40.3

14.5

16.5

4.8

0 20 40 60 80 100
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問 11 もし仮に、あなたが自分自身の「うつ病のサイン」に気づいたとき、または、あ

なたの家族など身近な人から医療機関へ相談することを勧められたとき、医療機関

へ相談しに行こうと思いますか。（１つに○） 

「思う」の割合が 64.8％と最も高く、次いで「わからない」の割合が 24.3％となっています。 

【経年比較】 

平成 29 年度調査と比較すると、「思う」の割合が増加しています。一方、「思わない」「わから

ない」の割合が減少しています。 

【相談できる相手の有無別】 

相談できる相手の有無別でみると、他に比べ、いるで「思う」の割合が、いないで「わからな

い」の割合が高くなっています。 

思う 思わない わからない 無回答

回答者数 =

　 1,927 64.8 7.9 24.3 3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

いる 1,664

いない 255

67.7

46.7

7.3

12.2

22.6

34.9

2.4

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

令和３年度調査 1,927

平成29年度調査 2,043

64.8

51.8

7.9

13.9

24.3

31.7

3.0

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【悩み等の有無別】 

悩み等の有無別でみると、他に比べ、大いにあったで「思わない」の割合が、あまりない、ま

ったくないで「思う」の割合が高くなっています。 

【自殺を考えたことがあるか別】 

自殺を考えたことがあるか別でみると、他に比べ、具体的に自殺の方法を調べるなど積極的に

自殺したいと考えたことがあるで「思わない」の割合が、漠然と自殺を考えたことがあるで「わ

からない」の割合が高くなっています。また、自殺したいと考えたことはないで「思う」の割合

が高くなっています。 

思う 思わない わからない 無回答

回答者数 =

大いにあった 340

多少あった 948

あまりない 504

まったくない 93

わからない 28

57.6

63.3

72.2

75.3

46.4

15.9

7.1

5.0

5.4

3.6

24.4

27.1

19.4

14.0

42.9

2.1

2.5

3.4

5.4

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

具体的に自殺の方法を調べるなど積極的に
自殺したいと考えたことがある

66

漠然と自殺を考えたことがある 172

自殺とまではいかないが、消えてしまいたいと
考えたことがある

490

自殺したいと考えたことはない 1,134

59.1

52.9

61.2

69.3

22.7

12.8

9.0

6.2

18.2

33.1

27.1

22.2

1.2

2.7

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 11 で「２．思わない」「３．わからない」と答えた方にお聞きします。 

問 11－１ その理由はなんですか。（あてはまるものすべてに○） 

「悩みの元を解決・解消しないと意味がないと思うから」の割合が 42.4％と最も高く、次いで

「時間が経てばよくなるだろうと思うから」の割合が 34.5％、「一般的な症状も多く、医療機関

に相談すべき状態なのか分からないから」の割合が 32.0％となっています。 

回答者数 = 621 ％

時間が経てばよくなるだろうと思うから

こころの病気に関する医療機関の場所や治療のこと
をよく知らないから

一般的な症状も多く、医療機関に相談すべき状態
なのか分からないから

悩みの元を解決・解消しないと意味がないと思うから

家族や友人、職場に迷惑がかかると思うから

自分がうつ病（こころの病気）にかかるとは想像も
していないから

周囲の目が気になる（なんとなく抵抗がある）から

その他

無回答

34.5

12.2

32.0

42.4

9.7

23.2

16.3

13.0

3.4

0 20 40 60 80 100
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（５）本市自殺対策に必要な取組等について 

問 12 自殺は、その多くは様々な悩みが原因で心理的に追い詰められ、自殺以外の選択

肢が考えられない状態に陥ること等による「追い込まれた末の死」であると言われ

ています。あなたは、自殺で亡くなる方を減らすために何が必要だと思いますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「周りの人とのつながりや関係を築くための居場所をつくること」の割合が 55.7％と最も高

く、次いで「本人の気持ちを尊重した適切な接し方を知ること」の割合が 49.4％、「こころの病

気に関する偏見をなくし、休んだり・復帰したりしやすくすること」の割合が 48.2％となってい

ます。 

回答者数 = 1,927 ％

周りの人とのつながりや関係を築くための
居場所をつくること

本人の気持ちを尊重した適切な接し方を
知ること

こころの悩みや「うつ病のサイン」の
気づき方を知ること

自殺やうつ病に対する正しい知識・認識を
持つこと

相談できる窓口や機関、病院などを
知ること

相談窓口や医療機関にかかったことで
改善した事例を紹介すること

こころの病気に関する偏見をなくし、
休んだり・復帰したりしやすくすること

社会保障などの福祉的支援を充実させる
こと

その他

無回答

55.7

49.4

38.2

41.8

43.5

18.7

48.2

32.3

6.9

12.7

0 20 40 60 80 100
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【経年比較】 

平成 29 年度調査と比較すると、「周りの人とのつながりや関係を築くための居場所をつくること」

の割合が増加しています。一方、「自殺やうつ病に対する正しい知識・認識を持つこと」「相談でき

る窓口や機関、病院などを知ること」の割合が減少しています。 

※平成 29年度調査に「相談窓口や医療機関にかかったことで改善した事例を紹介すること」「こころ

の病気に関する偏見をなくし、休んだり・復帰したりしやすくすること」「社会保障などの福祉的支援

を充実させること」の選択肢はありませんでした。 

％

周りの人とのつながりや関係を築くための
居場所をつくること

本人の気持ちを尊重した適切な接し方を
知ること

こころの悩みや「うつ病のサイン」の
気づき方を知ること

自殺やうつ病に対する正しい知識・認識を
持つこと

相談できる窓口や機関、病院などを
知ること

相談窓口や医療機関にかかったことで
改善した事例を紹介すること

こころの病気に関する偏見をなくし、
休んだり・復帰したりしやすくすること

社会保障などの福祉的支援を充実させる
こと

その他

無回答

55.7

49.4

38.2

41.8

43.5

18.7

48.2

32.3

6.9

12.7

49.2

49.8

41.0

47.0

54.5

－

－

－

7.6

3.6

0 20 40 60 80 100

令和３年度調査
（回答者数= 1,927）

平成29年度調査
（回答者数= 2,043）
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